
УКРАЇНСЬКИЙ ЩОДЕННИК UKRAINIAN DА ІLУ 

Адреса 
Редакції і Адміністрації: 
'Svoboda', 81-83 Grand S t , 

Jersey City, N. J. 
Тел: HEndcrson 4-0237 
УНС: HEnderson 5-8740 

ніЌ I XIV. 4 . 63. Д Ж Е Р З І СИТІ І НЮ ИОРК, СЕРЕДА, 3-ГО КВІТНЯ 1957 , П'ЯТЬ ЦЕНТІВ — FIVE CENTS JERSEY CITY and NEW YORK. WEDNESDAY. APRIL 3, 1957 No. 63. VOL. LXIV. 

Ш З И Д Е Н Т ГОДИТЬСЯ 
НА ЗМЕНШЕННЯ Д0П0-
МОГИ ДЛЯ ЗАКОРДОНУ 

Вашингтон. — Згідно з за-
явою пресового секретаря 
Білого Дому Джеймса Га-

. ґерті, президент Айзенгавер 
висловив свою згоду 3MCHLUU-
ти в запропонованому уря-
дом цьогорічному бюджеті 
сумн, призначені на, закор-
донну допомогу. Ця редукція 
буде невеликою, і стосувати-
мсться здсбільша мілітарної 
сторінки цісї допомоги. Вод-
ночас із цим Гаґерті сповіс-
тив, що Президент виступить 
із спеціальною заявою в цін 
справі і, крім того, в квітні 
ц. p., звернеться з окремим 
посланням до Конгресу, в 
якому сконкретизує свої про-
познції щодо редукції бюдже-
ту. В політичних колах дуМа-
ють, що Конгрес не задоволь-
няться запропонованими Пре-
зидентом редукціями і що в 
деяких ділянках витрат ця 
редукція піде куди глибше, 
як цього бажав би собї.уряд. 
Змагається завлято за змсн-
шення бюджету особливо ж 
демократичний сенатор Гер-
рі Ф. Бирд, голова об'сднаної 
комісії для зредукування не-
суттсвих федеральних витрат, 
який востаннє виступив із рі-
шучим домаганням зменши-
тн радикально витрати на 
платні федеральних урядов-
ців в краю і закордоном, які 
— за його підрахунками — 
осягнули суму майже одного 

. більйона доларів, що с рекор-
довою сумою в історії вндат-

куваняя на згадану ціль. Сен. 
Бирд висловлюється за ра-
дикальне зменшення ' скіль-
кости фед'еральних, урядов-
ців. Майже всі керівники ок-
ремих ділянок праці уряду 
виступають проти зменшення 
призначених для них у бю-
джеті сум. Поштмайстер Сом-
мсрфілд заявив, що якщо бў-
де зредукований бюджет, у 
ного ділянці, то він буде при-
мушений прнпинитн доставў 
листів і посилок у суботу. 
Секретар армії Брокер під-
креслив, що армія потребує 
кожного доляра із запропоно-
ваннх для неї 8,000,000,000 
долярів. Секретар здоров'я і 
виховання висловив свос за-
турбування е в е н туальнимн 
редукціями, мовляв, вони за-
грожують передусім можлн-
вості проводити потрібну кон-
тролю чистоти харчів і ліків. 
Висловлюються проти редук-
ції бюджету теж інші керівни-
ки урядових ресортів. З дру-
гого боку противники запро-
понованого бюджету, між ни-
ми кол. секретар летунства 
Санмінгтон, п і д к р є слюють 
надмірність витрат на оборон-
ні справи, кажучи, Що 43 
більйони долярів на оборону 
це надто висока сума. Із за-
пропонованих -1.100.000.000 
долярів на допомогу для за-
кордону 2,450.000,000 дол. 
призначені на мілітарну до-
помогу і 1,950,000.000 дол. на 
економічну підтримку. 

ЗЛЛРНСЯЖБННЯ НОВОГО СЕКРЕТАРЯ ФЛЬОТИ 

Стравс про поступ в нонтро-
люванні водневої енергії 

_ Вашингтон.:лг^Голоаа Ко: 
" міоії Атомової ЛлҐерґІЇ адмі-

рал Лўіс Л. Стравс заявив на 
пресовій конференції, що 
зроблено значний, поступ в ді-
лянці контролювання водне-
вої енергії для мирних цілей. 
Адмірал Стравс вірить, 'що 
вже в „недалекому майбут-
ньому" можна буде розв'яза-
тнті „грізні проблеми", які 
тепер не доз`воляють на вико-
рнстаяня водневої енергії для 
мирних цілей. Коли цс ста-

неться. тоді людину матиме 
„безмежне джерело енергії", 
якої навіть не зможе вико-
ристатн в цілості. С т р а в с 
вказав на поширення дослі-
дів у цьому напрямку, які 
вестимуться в Дослідному 
Центрі „Форестол'' при При-
стонському університеті в 
стейті Ню Джерзі. Адмірал 
Стравс заявив, що ЗДА ве-
дуть. перед в дослідах про 
водневу енергію, хоч додав, 
що важко знати те, що дість-
ся поза залізною заслоною. 

Ціни на фермерські 
на один 

Вашингтон. — Департа-
мент рільництва повідомляє, 
що в місяці, якай закінчився 
15 березня, ціни на фармер-
ські продукти збільшилися нл 
один відсоток. Це збільшення 
цін на фермерські продутії 
на половину зліквідувало те 
зменшення, яке.було в пот 
ловяні лютого, КОЛИ ті ціни 
були обнизилися аж на два 
відсотки. Департамент пові-
домляс, що збільшеннями на 
фермерські продукти в берсз-
ні настало тому, що подорож-
чаля м'ясо,, овочі і городина. 

продукти збільшилися 
відсоток 
Воно було б бі'ло ще більше, 
коли б були не подешевшали 
молочні .продукти, яйця і ба-
вовна. В половині березня ці-
ни на фермерські продукти 
були на 3.78 відсотка більші в 
порівнянні з тим самим часом 
1956 року, але вони були ще 
на майже 26. відсотків менші 
від рекордових цін під час вій-
ни в Кореї в лютому 1951-го 
року. Та одночасно в березні 
ц. р. збільшилися ціни за то-
вар`н, які купують фармери, 
на одну третю одного відсот-
ка. 

ЌАМЕРИЦІ 
9 Голова авіппійиоі лінії Ар-

туро Естебан Аллвалльоль і 
управитель його тваринної фар-
ми Горнаидо Роберто Сільва, а 
провінції Вуенос АВрес в АрГсн-
тииі, мали посдияок. в якому 
обидва згинули. Сільва вистрс-
лив п'ять разів і чотири рази 
п о ц і л и в свого противника, а 
Ллявалльоль п'ять разів поці-
лив СІльву. 

9 У стейті Вигќанѓи и псрсвп-
диться голосування в. справі 
впроваджування літнього часу. 
В стейті літнього часу не впрови-
джувалм. Населення міст с за 
введення літнього часу, а фар-
мери проти. Більшість голосів 
мають міста і току напевно в 
Внсканснні з о б о в' я з утатиме 
цього року так званий ощаднос-
тсвяй літній час. 

9 Управа Червоного Хреста 
плинўе купити д)м. в якому ме-
гакав би кожночасний голова 
цісї добродійної установи. Гро-
ші на що ціль будуть викорис-
тані не з публічних пожертв, а 
з спеціяльно пожертвованої на 
цю ціль 40 років тому групою 
підприємців суми в 70.000 доля-
рів. Дотеперішні голови Управи 
Червоного Хреста мали свої 
власні доми, І ті гроші були не 
використані. Теперішній голова 
АЧХ генерал Алфред М. Ґрун-
тер не мас свого дому. 

9 Інкорпорація ..К о м м о дор 
Продакшен" в Голлівуді дома-

гаєтьея 10,000.000 долярів від-
шкодування від Інкорпорації 
.‚Райс Биррове" за те. що остан-
ня порушила умову І передала 
права продукції фільму про 
Тарзана Іншим фірмам', хоч цс 
право було застережене за фір-
мою ‚.Коммодор". 

1 31-го березня американські 
громадяни грецького роду від-
значили 136-роковини иезалсж-
иостн Греції. У Ню Иорку в зор-
ганізованій з цієї нагоди парад-
ній дефіляді взяло участь 10.000 
осіб, а присутніх на дефіляді 
було 200,000 осіб. Параду очо-
лювали сенатори Вільям Ф". Но-
вленд та Джекоб К. Джевітс і 
посадник Мснгаттсну Г. Е. 
Джек. 

# Федеральний суддя Ричард 
Г. Лівсй в Ню Порќу засудив 
на 8 років в'язниці 23-рІчиого 
Елоя Дж. Ромера І 26-рІчного 
Ралфа Дж. Вісконті, які прода-
вали героїну lG-річному юна-
кові. Обом оскарженим загро-
жувала кара смерти. але важ-
ко було довести, що вони знали 
про те. що продавали наркотик 
малолітньому. 

9 Сскімтар ПІ.іого Дому Дж. 
Гаґерті лаявнв на пресовій кой-
ференції. шо президент Айзен-
ѓавер. послугопуватнметься .̀ є-
лікоптерамн в тому разі, якщо б 
зайшла потреба евакуації Ва-
шингтону. 

Під час споцінльиої урачнстости в Білому Домі новонаі'шено-
ваняй секретар фльотн Том не С Геятес склаа првсягу 

В ПРИСУТНОСТІ ПРЄЗ. ЛіІІЄІІГЛІІера. 

Бравнелл за виясненням справи 
заступництва президента 

Вашингтон. — Генералќ 
ннй прокуратор Герберт 
Бравнелл зізнавав на Прав-
ннчІй Комісії Палати Репрс-
зснтантів в справі заступнвц-
тва президента на випадок 
нездібності! виконувати свої 
обов'язки, і заявився за тим, 
щоб цю справу вирішувала, 
більшість десяти членного ва-
бінету секретар№. Докладні-
ше ця справа з'ясована в та-
ких пунктах. 1. Сам Презн-
дент може вирішити, коли 
він не може виконувати своїх 
обов'язків і може передати 

сврї обов'язки віце-президен-
тові. 2. Сам віце-президент мо-
же перейняти обов'язки пре-
зидента, і то навіть тоді, ко-
ли Президент не запропонуй 
залишити виконування свођс 
обов'язків, якщо звичайна 
більшість десятичленного ка-
бінету секретарів на це пого-
диться. Але в обидвох внпад-
ках сам Президент зможе 
знову приступити до внкону 
вання своїх обов'язків, коли 
на письмі заявить, що скін^` 
чнвся час його нездібности 
виконувати п р є з и д є нтські 
обов'язки. 

9-го квітня відбудеться розправа 
прати Собела 

Ню Иорк. — 1-го квітня 
федеральний суддя Ричард 
Г. Лівеѓ переслухував оскар-
женого в шпигунстві в ко-
рнсть СССР Джека Собела, 
щоб ствердити, чи його стан 
здоров'я дозволяє вести судо-
ву розправу проти нього. Со-
бел, його дружина Мира і 
Джекоб Альбам були за-
арештовані агентами ФБІ і 
оскаржені в тому, що пере-
давали секретні відомості до 
Москви. Але 18 лютого Со-
бел зімлів в тюремній келії 

і впав на підлогу, після чого 
його відставили до психіят` 
рнчного віділу в_, щпнтлуц 
‚.Бслпю". Звіт про стан здоро 
в'я Джека Собела з дня 27-го 
березня говорить про „симп-
томи депресії і неспокою" в 
заарештованого. Адвокат Со-
бела домагався з того првво-
д '̂ полегші для свого пацісн-
та, але суддя заявив, що вн-
значас судову розпрову на 
9-го квітня, бо і йому зале-
жить на цьому, щоб Собел 
прн здорових змислах міг 
відповідати за свій злочин. 

Мічелл твердить, що „обов'язком робітничих 
провідників є поборювати корупцію" 

Вашингтон. — Секретар ні з іншими людьми. Мічелл 
праці Джеймс П. Мічелл про-1 заявив, що не погоджується 
мовляв на телевізійній про- з сенатором Ірвінґом М. Айв-
грамі „Амерікен Бродкастінґ(сом, який твердив, що викрнт-
Компані" і заявив, що робіт-
ничі провідники повинні сто-
яти понад „теперішнім гоном 
збагачуватися" всіми нечесни-
мн способами, і що .‚мораль-
ннм зобов'язанням робітничих 
провідників с поборювати ко-
рупцію", яка деколи проявля-
сться в колі провідників ро-
бітничих організацій. „Про-
відникн мільйонових робітни-
чих організацій, заявив секре-
тар праці, мусять мати вищі 
„моральні засади" в порівнян-

тя в Сенатській Слідчій Комі-' 
сії фінансових надуж'ить в 
проводі Міжнародн'ого Брат-
ства Шоферів припинило роз-
виток робітничих організацій 
на 10 до до 20 років. „Я не 
дивлюся на це так песимістич-
но, як сенатор Айвс, казав се-
кретар праці, зорганізоване 
робітництво очистять себе від 
корупційннх елементів, і. піс-
ля короткого шоку знову бу-
де гарно розвивати свої орга-
нізаціГ'. 

Гаммершилд оприлюднив nbpo-
зуміння з Нассером щодо Гази. 
Об'єднані Нації. Гсне-

ральннй секретар Об'єднаних 
Націй Дат Гаммершилд про-
голосив коротќш і̀ комунікат, 
який складасться' з відпису 
Дого листа до Єгипту та йо-
го власної заяви, схопленої 
в коротких двох точках. їстот-
ннм змістом того комунікатў 
-: ствердження, що міжнарод-
ча п о л і ц і я допомагатиме 
Єгиптові зберігати спокій в 
арикордонкій сгипетсько-ізра-
ільській смузі, щоб арабські 
?аботажники не продерлись 
аа ізраїльську територію. Як-
цо ті заходи покажуться не-

Лостатнімн, то — за рішенням 
г.зв. Дорадчої Комісії для се-
тедньо-східніх справ, -існуто-
:очої при генеральному секре-
гаріяті ОН, — ця Комісія ви-

рішнть, яких заходів ВЖИТИ 
для створення „задовільних 
умовнн для діяння міжиарод-
ноі паліції". З того комуніка-
ту виходить — пояснюють 
американські коментарі — що 
Гаммершилд признав за Є-
гиптом 'право і відповідаль-
ність за мир на відтинку Гази 
та насправді додав міжнарод-
ну поліцію, як допоміжний 
чинник єгипетській поліції. 
Ізраїль не зайняв ще вираз-
ного становища до того ос-
таннього комунікатў Гаммер-
шнлда тільки ствердив, що в 
найважнішіЙ справі, а саме 
щодо припинення формаль-
ного стану війни між Єгиптом 
і Ізраїлем, Гаммершилд за-
знав у своїй подорожі до 
Єгипту та своїх нарадах з 
Нассером' повної невдачі. 

Греція вірить в розв'язну 
проблеми Кипру 

Лондон. — Після звільнен- му". Він, мовляв, не привіз НІ-
якої конкретної пропозиції віл ня з заслання кИпрсько-грець. 

кого архиспископа Макаріоса, 
негайно вернувся на своє дав-
нс становище до Лонкону 
грецький амбасадор Васіліос 
Мострас, що його грецький 
уряд відкликав був рік тому. 
Грецький амбасадор склав пі-
еля приїзду до столиці Англії 
дуже оптимістичну заяву на 
тему виглядів порозуміння в 
справі Кипру. Він - похвалив 
англійське рішення щодо 
звільнення архиспископа Ма-
каріоса, як, „корисну річ, що 
допоможе розв'язати пробле- Лондоні 

грецького уряду щодо даль-
ших переговорів в справі Кп 
пру, але заявив, що в наи-
ближчих днях відвідає англій-
ського прем'єра Мекміллена і 
міністра закордонних спраг 
Селвайна Ллойда. „Будемс 
старатися вирівняти наші роз-
біжності на прнятельськнй 
лад, дармащо прийдеться ще 
проробити чимало праці, щоб 
осягнути порозуміння. Проте 
при добрій волі згода у спра-
ві Кипру Цілком можлива" — 
заявив грецький амбасадор у 

В ІРАНІ КРИЗА УРЯДУ 
ВНАСЛІДКУ ВБИВСТВА 
ТРЬОХ АМЕРИКАНЦІВ 

Тегеран. — Напад бандитів 
на два авта в південній гір-
ській частині Ірану, внаслі-
док якого згинули трос аме-
рикаиців, службовиќй місце-
вої агенції американської Ад-
міністрації Міжнаіюдної Ко-
операції, довів до рішення 
урядових іранських чннни-
ків, що в середу 3 квітня ц.р. 
мас податись до димісії уряд 
Гуссейна Алі. Безпосеред-
ньою причиною того рішен-
ня перевести зміну уряду 
стало припинення амсрикан-
ської допомоги для Південно-
го Ірану. Голова американ-
ської допоміжної агенції #в 
Ірані, Клерк С. Греґорі, ствер-
днв, що умови безпеки для 
виконування обов'язків уря-
довців Адміністрації Міжна-
родної Кооперації настільки 
незадовільні, що він тнмчасо-
во припинюс залляновану 
програму допомоги для пів-
денної частини Ірану, поки 
не схоплять відомого іран-
цям голову бандитів, 60-річ-
ного Даджала. Десять днів 
тому бандити напали на два 
авта і вбили двох іранських 
водіїв та двох американців: 
37-річного Кевіна КерроЛа і 
35-річного Брюстера Внлсона 
та схопили 35-річну дружину 
Керрола. Хоч спершу здава-
лося,' що- вдасться вирятувати 
Аніту Керрол! внзволнвшн її 
з рук бандитів, чи заплатив-
ши за неї окуй, проте ті надії 
завели, бо мертве тіло амери Еспансьний режим заповідає 

соціяльні реформи 
Мадрид. — Єдина й керівна і вя охоплюють від 5 до 8 міль-

політична партія в Еспанії, йонів осіб. Генерал Фрако під- -
Фа^яига, перейме на себе зав- у " ? - . -W в Еспанії прав- решкодою для банди-пв^в ^ з а о ш н и мїж ЗДА и Іване 

' - -"` ` „ м v L u n , де політичні партії. т іямГ--и- - ,с , ^ 
дання перевести в ЕсяанЯ 99'П^аКтуалШ проблеми, пряи ' 
ликі реформи та займеться ц и п и j національна традиція 

Це, мовляв, вможливлює за-

j-гечі. На голову кожного з 
тієї банди наложено по 10.000 
долярів нагороди, а змобілі-
зована поліція і військові 
частини беріть участь в по-
гоні. Все ж, ця подія настіль-
ки схвилювала публічну опі-
нію в ЗДА і в самому Ірані, 
а під адресою уряду посипа-
лнсь такі гіркі докори, що 
він не очистив країни з баи-
днтських елементів, що ста-
новнще уряду стало дуже 
трудне. Димісія уряду була б 
прийшла негайно, як би но 
перебування тепер в-столиці 
Ірану з офіційними відвіди-
нами зах ідньо-німецького 
канцлера Конрада Адснау-
ера. Зараз після його від'їзду 
74-річний прем'єр Гуссейн 
Аля зголосить димісію цілого 
уряду, а його наступником 
стане 49:річннй д-р Манухср 
Еджбар. лікар і ректор тегс-
ранського університету, та-
кож великий приятель Аме-
рикн. Прем'єр Гуссейн Аля 
був прем'єром від 7 квітня 
1955 р. Іран стоїть на пер-
шому місці між країнами Сс-
реднього Сходу, що отриму-
ють американську допомогу. 
На рік 1956757, що кінчасть-
ся ЗО червня ц. p.. призна-
чено для Ірану 50 мільйонів 
долярів, для його армії і го-
сподарства. А д м і н і с трація 
Міжнародної Кооперації втрн-
мус на Середньому Сході 
службовецький персонал із 
270 осіб. Всі трос вбиті були 
членами того персоналу, 

канќн знайдено за 10 миль І Американські урядові чиннн-
від місця напади'. її вбито !ки заявили, що згадана тра-
одним пострілом в серце, ма-.гічна подія не вплине на 
буть тому, що вона була пе-j приятельські 

проблемами праці, побільшея-
ня СОЦІАЛЬНИХ прав робітний-
тва, мешкального будівннп-
тва. облегчення доступу до. 
шкіл широким масам та ко-
рнстей із перевншколів. Таку 
радикальну зміну в полігш'і 
Фаланги заповів сам її голова, 
генерал Франціско Франко, 
який водночас є головою дер-
жави, головою У4)яду і голов-
ннм комаидантом еспанськнх 
збройних сил. Так ось Фа-
лянГа мас в практиці перство; 

титись в центро-ліву партію з 
ліберально-демократичним ня-
прямќо м у своїй соці ял ьн їй 
політиці. Свої цілі вона мас 
проводити через систему ес-
панських синдикатів, в яких 
заступлені однаково праце-
давці, як робітники. Таких 
синдикатів є в Еспанії 23 й по-

стосуватись до нових, вимог 
часу. За пресовими комента-
рлмн, рішення генерала Фран-
ка „переорієнтувати" Фалян-
ґу на ліво вийшло з переко-
нання, що в Еспанії є вже до-
сить правих груп: католнць-
ке впливове духовенство, мо 
нархісти і багатії. Крім цього, 
великий вплив на світогллі 
ген. Франка, мали здобути 
зміни, що їх прийняла Респ}`-
бліканська партія в ЗДА й 
Консервативна партія в А`ь-
глії: обидві ті партії перейня-
ли від своїх суперницьких 
партій соціяльну піюграму й 
виграли на цьому. Ген. Фран-
ко висловив свою важливу за. 
повідь про ЗМІНИ В ПОЛІТИЦІ 
режиму в статті на сторінках 
щоденника „АБЦ". 

В Індонезії не переводяться революції 

„Думка" відбула свої загальні збори 
Ню Иорк. — В суботу 30-го 

березня, у власній домівці в 
Українському Народному До-
мі відбулися 9-ті загальні збо-
ри хору „Думка" в Ню Иорку. 
Майже стовідсоткова прияв-
ність членів, вичерпні звіін 
управи та жвава й речева дис-
кусія, що вив'язалася після 
них, виповняли головну час-
тину порядку дня. Голова хо-
ру інж. А. Осадца в своїй за-
гальній характеристиці прапі 
хору за останній рік ствердив, 
ЩО моральний п і д й о м та 
жертвени-і й послідовна пра-
ця диригента, членів управи 
та всіх членів хору, а в їх пи-
сліді ряд вдалих імпрез і вн-
стунів, виправдали добре ім'я 
хору та надії покладені на 
нього громадянством. Із даль-
ших звітів виявилось, що хор 
нараховує тепер 60 активних 
членів. 24 неактивних та 4 
почесних членів. На протязі 
року відбуто рівно 100 проб, 
15 імпрез та 16 засідань упра-
ви. Все це дає понад 13,300 го-
днн, вкладених членами хору 

на поодиноких членів, вихо-
дить, що кожний член посвя-
тив праці в хорі пересічно по-
над 200 годин. Тепер хор с в 
стадії підготовки репертуару 
до нового. концерту, а в наи-
ближчому часі намічені такі 
виступи: 23 квітня участь с 
Ля Гардія Меморіял Концерт 
в Карнеґі Голл, 27 квітня кон-
церт в Тавн Голл у Фнладсл-
фії та 16 червня участь у від-
критті пам'ятника Т. Шев-
ченкові ва Союзівці. -— Після 
дискусії та ўділення абсолю-
торії уступаючій управі, збо-
ри вибрали нову управу в 
складі: голова п. Осадца, за-
ступники: п. Карпевич, п. Па-
шковський, секретар п. Ґло-
в'як. касир п. Комуницький. 
бібліотекар п. Шугай, госпо-
дар п. Корнага, члени: п. Рак, 
п. Данилюк та Контрольну 
Комісію в складі: п. Гузар, п. 
Жуковський та п. Чопик. Збо 
ри почалися й закінчилися 
традиційним відспіванням за-
співу: „Наша дума, наша 
пісня, не вмре не загине" 
Після зборів відбулася това 

Якарта. — Після того, як в 
грудні мнн. року військовий 
бу'нт захопив був північну ча-
стину Суматри, а потім псре-
кинувся на південну Індонс-
зію і Борнео, тепер військовою 
революцією охоплена півден-
на Суматра з нафтовим басси-
ном біля міста Палснбанґ. В 
минулу неділю з столиці Ін-
донсзії Якарти не відлетів ту-
дн ані один літак, діставши ві-
домість про тамошню револю-
цію. Всі ці військові буй ги 
безкровні, проте вони скерова-
ні проти центральної влади и 
пропаґук)ть д є ц ентралізацію 
Індонезії та перетворення її ќа 

федеративних основах. В пз-
ловині березня ц. р. уряд прс-
м'єра Алі Састрамідодже Хуг 
змушений податись до днмі-
сії, після чого президент Су-
карно проголосив в країні во-
снннй стан та доручив політи-
кові Сувіріо скласти найдал` 
до 2 квітня ц. р. НОВИЙ уряд 
До цього часу того нового 
уряду ще нема, бо партії роз-
сварені на пункті пляну прсз 
Сўќарна завести „керовану 
демократію" — із принняттяь' 
до уряду' або до зверхньо' 
„прибічної ради" — комунќ-
тів. Як видно по цьому ново-
му бунті старшин — криза г 
Індонезії продовжується. 

Ракета вартости 150 долярів може 
знищити літак вартости 10 мільйонів 

праці або, ' перерахувавши риська ѓўгірка. 

Чайна Лейќ, Каліфорнія. 
Каманда фльотн повідомляв 
що випродуковано новий р;л 
ракет, які коштують 150 доля-
рів, і які можуть .ПІННІЙ і',і 
важкий бомбовіїќ, що вартуѓ 
10 мільйонів долярів. Ця сама 
мала ракета, яку названо „3;.-
ні", нищить цементову скри-
ню та легко пробиває стіну 
важкого танка. Артнлерійне 
бюро повідомляє, що керована 
ракета „Зуиі" може бути ви 
стрілювана з літака до інших 
літаків, або з літака на пред-
мети на землі. Одночасно по-
відомляють. що ракета „Зуні" 
не с атомовою зброєю, і тому 
її легко можна переховувати. 

бо не треба витрачати гроше.' 
на забезпечення проти радія-
ції. її назву взято від індіян 
сьќого илемсни пуебльо г 
стейті Ню Мексіко. Швидкість 
цісї ракети є два рази біль-
пін від тієї зброї, якої вживали 
на літаках під час другої сві-
товоі війни. 

Ізраїль пропонує переговори 
в справі арабських втіначів 

Єрусалим. — Ізраїль зголо-
сив готовість перевести з арао-
ськимн державами переговори 
в справі остаточного розв'я-
зання проблеми арабських 
втікачів. Як відомо під час І$-
раїльсько-арабської війни в 
1949 р. втекло з теренў боїв 
коло 900,000 арабів, які до 
цього часу живуть, як бездом-
ні втікачі у прикордонних 
смугах Єгипту (в голосній 
смузі Г'ази). Порданії. Ливану 
й Сирії. Ніодна з тих держав 
не захотіла включити арабсі-
ких втікачів з палестинського 
обширу у свою господарську 
систему, стоючи на принципе-
вому становищі, що арабські 
втікачі повинні вернутися до 
своїх домів в теперішній дер-
жаві Ізраїлю. В своїй заяві -до 
амернкаськнх ж у р н а лістів. 
єгипетський президент Нассер 

він так довгр не персговорік-
ватиме про право ізраїльських 
кораблів до користування во-
дами Суезького каналу, поки 
не буде роз`в'язана проблема 
арабських втікачів. Ізраїль 
пригадує, що він погоджуваь-
ся поселити 215.000 арабських 
втікачів, які живуть в смузі 
Гази, але, мовляв, тепер він 
не мас такої відповідальност'і 
за їх долю, як ті, що перейня-
лн від Ізраїлю адміністрацію 
у смузі Ґазн. Ізраїль натякає, 
що він готов переговорювати 
про відшкодування арабським 
втікачам за їхній МІСТОК, що 
залишився в Ізраїлі і перен-
шов давно в інші руќн, але '— 
мовляв — с річчю цілком ш`-
моЖливою. щоб Ізраїль міг 
прийняти на поселення на 
своїй невеличкій території 
900.000 арабських втікачіи. 
Це обов'язок арабських дср-

заявив кілька днів тому, що жав, каже Ізраїль 

У СВІТІ 

О Вже півтори мільйона,робіт-
никін с`трайкують п Англіі, otvit-
даризуючнсь з 200.000 докових 
робітників. Якщо урядові не 
вдасться довести до швидкого 
закінчення страйку, то до нього 
прилучиться ше коло мільйон 
портових і будівельних робітни-
ків. У зв'язку з цим страйком 
різні галузі промислу І торгівлі 
в Англії зазнали` великих втрат. 

9 Мадярському кардиналові 
Погифопові МІндсмггі в минулу 
п'ятницю сповнилося 65 рокіп. 
Від 4 листопада мнн. року, коли 
до Будапешту вдерлись совст-
ські 'танки, кард. Міндсснті пе-
ребувас в американській амба-
саді. Пому віддали до вжитку 
дві кімнати я купальнею. Він 
править щонеділі Богослужбу є 
каплиці амбасади, дістає чаго. 
писй й книжки, але не приймао 
відвідувачів з-поза амбасади і 
не воле телефонічних розмов чи 
кореспонденції. 

9 `Фіни матимуть у червні п. 
о. велику прикрість: на 6 чсрп-
ня Хрущов і Вулґанін приїдуть 
до столисці Фінляндії. Гельсін-
ки. з „приятельяськими" иідві-
динамн, Ця обіцянка прийшла 
зараз після проголоиіения лис-
та Гл-лГанІна до ирсм'сра Нор-
вегіі. в якому БулЃаній ставить 
Норвегії за приклад — „зразќо-" 
по приязні" взаємини між СССР 
та Фінляндією. Ця „приязнь" 
полягає в тому, шо Фінляндія 
цілком залежить від доброї чи 
злої волі СССР і перебуває під 
постійним політичним та госпо. 
царським диктатом Москви. 

О Італійський уряд підгото-
вив переведення по всіх школах 
щеплення дітей вакциною Сол-
ка проти дитячого паралічу. 
Щеплення буде безплатне І поч-
нстьсл в наступному місяці. 

9 Захілпьо - німецькі соціп-
лісти перевели тихцем запис на 
стрічку судової розправи проти 
профес`ора Історії філології 
Вольфганґа Гаріха в східньо-
бсрлінському університеті. Ко-
муністи судили його за те. щк 
він мав необережність сказати 

комусь, що вважає можливим 
вибух революції в Східній Н1-
міччині. На' ро.чправі Вольфг.чііґ 
Гаріх назвав комуно-німсцькнй 
З"ряд „бандою ідіотів". Погм :п-
суднли на 10 років важких р`,-
бїт. Тепер лахідньо-німецькі со-
ціялісти оприлюднили повний 
текст цієї компромітуючої І'Ў-
муністів судової розпра`ви. 

9 Грецька комунитична нлр-
тія „реѓабілітувала" Марќ оса 
Вафіядеса. головного команда.і-
та комуно - грецьких ітортизан-
ськнх військ v громадянсьіпй 
війні в Греції в pp. 194в-1М0. 
Грецькі комуністи діставали то-
ді активну допомогу віл Юґо-
славіі. Болгари і Лльбанії. але 
програли завдяки „доктрині 
Трумана", що заііеннила І̀ }и`ціі 
допомогу`грііпмн і зброєю. За 
сталіияського неріодл' Маркоса 
прогнали, а тепер покликали на-
зад до ЦК компартії Греції, .‚вн-
чистивши" ЙОГО протнвннка, г^ 
кретаря партії. Комуністична 
партія в Греції заборонена й і'-
нус в підпіллі, а їі ЦК, разом з 
Маркосом. перебуває за Кордо-
намн Греції. 

9 Комуно - польський уряд 
широко розрекламував у нрсч-І 
„велику концесію", яку він ні-
бито зробив вірним Католицької 
Церкви в Польщі, давши доз` 
віл на будову католицької цер-
кви в Новій Ѓўті, промисловому 
місті в колін`ь німецькому Шле-
зьку. що нараховує 600.000 
мешканців. Комуністи вперто 
противились будові цієї церкви, 
мріючи, що Нова Ѓўта, центр 
польського сталево - вугільного 
промислу, буде на 100',; ком'у-
ністичною. 
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„ЖИТТЯ ПІДКАЗУЄ" міністер на д у ж е частих а рядкоааностн цісї саціяіЦ.аоі 

З р а з у після смертн Сталі-

КУЛЬТУРНИЙ АРГУМЕНТ 
У змаганнях ножного народу, а поневоленого зокрема, 

культура, культурна творчість і культурні досягнення ма-
ють чи не найбільшу силу переконання і чн не найтривкі-
шу вартість, l i e далеко ве значить, що молена легковажити 
або недоцінювати інші з у с и л л я : політичні, економічні І по-
дібні, але їх вартість і успіхи будуть тнм більші, чим грив-
нішу іі соліднішу культурну базу вони матимуть. Справа бо 
в тому, що політичні акції і актн можуть бути лише ме-
теорамп, які одного дня чи року заблиснуть, а наступного 
згаснуть; всіляким хвилюванням та ковьюнктурам підлягає 
економічна розбудова і сила, але культурних досягнень не 
присипле ані порох історії, ані руїни акрополісів. Культура 
— це зміст життя народу, ного невпинний п р о г р е с і ке-
цнннна творчість. Це — ніколи не досягнена ціль людства. 

ЗГ`чдьому конкретному випадку хочемо вже не вперше 
звернути увагу на той культурний аргумент, що ного може 
вќласні у змагання українського народу його еміграція у 
вільному світі. Про це треба говорити й постійно пригоду-
ватв, бо :ta цілком зрозумілою погонею та бажанням швнд-
сих і голосних ефектів, які можуть дати всілякі більші іі 
менші політичні маніфестації, мя часто не доцінюсмо отого 
культурного аргументу, не прнділюємо йому в нашій масі 
'`тільки уваги і -опіки, ск'ільки він заслуговує в найвищому 
інтересі наших змагань. Треба признати, що в останній, 
скажімо, декаді у цьому відношенні ситуація у нас поліп-
шилася з тїсї простої причини, що на еміграції о п и н н -
лось багато видатних українських культурних сил, але 
Ц'-и наш культурний потенціал ще досі навіть у малій час-
тині не використаний, і не доконче з вини самих обставав. 

ІСоротка ілюстрація. Одною з найбільших перешкод у 
поширюванні української правди в Америці та в здобуванні 
американської опіяії для української визвольної справи с 
гранітний мур, що його створила не так ворожа українській 
справі культура, як радше всіляко створювана легенда тісї 
культури. Скільки то українських творів і творців ще сього-
дні зараховується до ворожих українцям національностей 
не тільки із злої волі, але й з невігластва. Видатні твори 
і осягн українського вченого, письменника, українського, 
співака чн артиста і новіть-сиортовця назвуть ще й с и н о д н і 
МОСКОВСЬКИМИ чн польськими не доконче з і . злої волі, але 
з тієї простої причини, що українська культура ще з різних 
причин не здобула собі в умах багатьох права громадянства. 

Інший приклад на ту саму тему. Загальновідомо, щ о 
українська національна група в Америці і більша і аіствв-
ніша від, наприклад, російської. А л е як важко нам справ-
литися з тими нехай і численними, але все ж таки одняв-
цями ворожої українцям національності!, що зайняли клю-
чові пости в науці, публіцистиці, мистецтві і інших ділнн-
ках. 'Ми в л а ш т у є м о — ' Я К звикли казати — величаву оолі-
тнчну маніфестацію, стягнемо до участи в ній тисячі людей, 
витратимо на неї сумарично багато часу і коштів, а черго-
вого дня намарно переглядаємо сторінки місцевих чн кра-
йовнх газет, шукаючи бодай якої згадки про неї. Тим ча-
сом одна солідна наукова, мистецька чн інша культурна 
праця може відбитись широким відгомоном у пресі і назав-
жди залишитись важливим аргументом у наших змаганнях. 
Цим ми а ж ніяк не хочемо зменшувати вартостя політнч-
них маніфестацій. Навпаки, нони мають свою велику вар-
гість і вони потрібні, але не менше, якщо не більше потрібні 
нам великі культурні аргументи, які в нас, ніде правди 
діти, такн на другому або на якомусь там з черги місці. 

Ці речі не нові. Соме такими міркуваннями керувались 
відповідальні діячі Українського Народного Союзу, коли 
вже. від років, крім загальногромадеької актнвности, вису-
нули на одне з перших завдань цісї інституції культурні 
проблеми. З таких міркувань появився старанням і коштом 
цісї інституції десяток солідних англомовних творів з укра-
їнською, тематикою, з таких міркувань завершується видай-
h.i англомовної Енциклопедії Українознавства, влаштову-
сться курси . українознавства, призначається стипендії для 
студентів українознавства в амернісаяських і -канадійських 
університетах, всіляко підтримується наші наукові установи 
і з кожну добру культурну акцію. Очевидно, що УНСоюз 
не одинокий, що має зрозуміння до цих проблем. — їх ро-
зуміють і в римќах своїх можливостей для них працюють 
також і інші установи. Але важливе, щоб ці справи, щоб 
цей д у ж е важливий у наших змаганнях культурний аргу-
мент мав відповідне зрозуміння та активну підтримку збоку 
нашого найшнршрго загалу. Українська культура і її творці 
повинні бути одною з найголовніших наших щоденних тур-
бот, бо вони о одним з найголовніших аргументів у наших 
змаганнях. Ч 
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на, а пізніше на 20-му з'їзді 
КПСС, коли то розпочато „лі-
беоальннК" купе, нові динта-
торн пообіцяли підсовст-
ськнм народам, між усякали 
Іншими полегшами, також 
кардинальний перегляд і змі-
ну сталінського заководов-
ет8з. Відтоді минуло вже чн-
мало часу, а л е про зміну 
драконівських заковів, які за 
найменшу про$яву Нарають 
совстськнх громадян довго-
літньою в'язницею чн кокц-
табором, досі нічого не чути. 

17-го березня ц. р . під по-
даним угорі заголовком моє-
КОВСЬКІ ‚ДзвсстІя`' вмістили 
статтќі' міністра юстиції БС-. 
С'Р І. Встрова. ‚лДемократич-
ннй" міннтер самим заголов-
ісом своєї статті, очеввдао, 
хоче сќалата, щ о совстський 
уряд таќв првслухасться до 
голосу вароду. Мова в стат-
ті І. Встрова про т. зв. соція-
діетвчну законність, яку 20-й 
з'їзд КПСС у своїх поставо-
вах вимагав „достосуаатв до 
нових вимог життя". Потребу 
такої зміни мінїстер пояснюб 
так: ‚‚Закони мають ‚бути 
прості й зрозумілі"; і призно-
сться, щ о ‚.деякі ваші закони 
перестарілв і не відповідають 
вимогам соціялістячного су 
спільства, а інші — фактвч 
но втратили силу і майже ве 
застосовуються". 

Д а л і в статті міністра І. 
Встрова йде перегляд зако-
нів, що, на його думку, по-
требують кодифікації. 

'Міністер починає з поста-
новн Верховного Совсту СС-
СР з 1947 року „Про крамі-
кольну відповідальність за 
розкрадання державної влос-
ностя". Закон цей внмагас 
ДЛЯ ного порушників кару 
ув'язнення на час від 7 до 
10 років, а коли цей злочин 
и о п овнений „організованою 
групою", то на час від 10 до 
25 років, з конфіскацією май-
ва його порушників. Проте, 
— заявляє міністер, — закон 
не дао суддям ніяких вняс-
нень, як ж е виміряти кару 
з а л е ж н о від розмірів чи вар-
тости вкраденого. І наводить 
два приклади соастської су-
дової „справедливосте": D 
Громадяни Павлючик і Тру-
шеико украли в радгоспі 
кілька гусені Оскільки цей 
злочин попопиено „організо-
ваною групою", суд засудив 
Павлючнкя н а 10 років в'яз 
внці, а Трушенќа — на 15 
і 2 ) Колгоспник ЛСданоішч з 
М о л о д е ч н е н с ь к о ї області: 
украв мішок жата . Суд засу-
днв його на 8 років в'язниці. 
(Милша б у л о б подати чис-
лениі црнклади, коли кол-
і'оспішігів засуджувано н а 10 
років лнш^ за жменю зірва-
ннх на колгоспному полі ко-
лосків чи, з а пару внрваних 
на радгоспній плантації бў-
ряків). На 40-иу році „жовт-
невої революції" жрець со-
встської Немнзнди прнзнасть-
с я : „Зввчайио, це занадто 
жорстока кара! — але стара-
сться оправдати совстський 
суд тям, що , мовляв, у прак-
твці судді виносить кари ла-
гідніші від передбачених за-
коном. 

У совстському зоконодав-
стві ' повністю віддзеркалю-
сться підлеглість І мізер-
ність поодинокої людний су-
проти державного комуяіс-
тнчного молоха, жертвою і 
рабом якого с ця людина. 
Ц е виразно видно, коли по-
рівияти, д л я прикладу, зга-
даннй вище захои, що охоро-

няв державну власність,; і х 
законом, що мав б и охороня-
тн особисту власність грома-
дян. Виміри кари, встановлв-
ні цим, останнім заковом, та-
кі: ув'язнення на час від .5 
д о С років, а при обтяжую-
чнх обставинах — від 6 до 
10 років. Отже, за той самий 
злочин, поповнений супроти 
державної ^власносте, внннві$ 
дістає кару ув'язнення на. 2-ЇУ 
ровів більшу, як проти ajio-' 
чину, поповненого 'супроти 
приватної власносте громада-
нниа! При цьому варто при-
гадати, що за убивство рядо-
вогЬ ' совстського обивателя 
закон передбачає позблнлен-
чн свободи також на 10 ро-
кіц. Міністер юстиції з цього 
ириводу зауважує : „Думаќ},-
п'о посягання на майно гро-
мад.чн не м о ж е бути каране 
суворіше, як посягання на 
жаття л ю д и н и " . . . Добре , 
що хоч так думає совстський 
м і н і с т е р . . . 

Підносячи потребу коднфі-
кації законів, міністер заяв-
ляс, що в більшості випадків 
особа, засуджені на 20-25 ро-
кіа в'язниці, фактично не від-
бувають ввзначевого їм ре-
ченця кари, і пропонує вста-
Н08ВТИ максимальні реченці 
в'10-15 років, але з тнм, щоб 
ЦЮ карў засудженні'! відбу-
вая повністю. Невжеќ{ таќв 
треба було а ж 40 років „ре-
иолюціі", щоб дійти до та-
кого вионоаку? 

Окрему увагу звернув мі-
вістер на очевидно д у ж е по-
щяреве в Совстському Союзі 
явище — нелегальне внго-
товлення і продаж самогону 
приватними особами. За цей 
злочин закон передбачає ка-
ру 1-2 роки в'язниці, але, як 
заявляв деівістер, практичної 
ЦЮ'кару застосовується д у ж е 
рідко ( 7 % осуджених) . За-
гальвовідома річ, щ о совст-
ськиб уряд, так само, як сво-
го часу царський, потурає 
всенародному пияцтву, навіть 
зі шкодою для власної ‚‚шш-
ної монополії", слушно вва-
жаючи, щ о коли люди ‚^еве` 
лятьсЯ", то вона менше огля 
даються на свої духові та ма 
терікльні злидні. І тому мі 
иістер пропонує направду сб 
ломонівське рішення: злагіді 
анти дотеперішній протнса 
могониий" закон, бо, мовляв, 
НІЧИМ не молена оправдати 

СССР справах конфіскації у 
громадян їхньої рухомої чи 
нерухомої . власної' ги за не-
салату державних податків і 
чергових рат за обов'язкову 
асе ќу раціќї їхнього майна . : З 
цього приводу він пише: 
„Зовсім немає потреби судам 
Покликувати десятки тисяч 
( ! ) людей, марнувати час і 
витрачати силу грошей, коли 
ці справи можуть успішно 
аолагоджуватн фінансові ор-
ганн. Коротко кажучи, мініс` 
тер пропонує, замість судово` 
го розгляду в кожному окре-
мому випадку, карати ті де-
сяткн тисяч людей т. аа. адмі-
ністративннм порядком, тобто 
здати їх на волю державних 
ВЦконавців-урядовців. 

Вкінці міністер закликав 
.-удові органи негайно посн-
лити боротьбу з особами, які 
ухиляються `сплачувати алі-
кентн на утримування своїх 
дітей. Очевидно, проблема 
аліментів, внаслідок масових 
шлюбних розводів і НЄ8П0-

якого фактично судами яв 
застосовуються. 

( „Назріла також необхід 
ність, — заявляв міністер, — 
змінити закон про криміналі,-
ну відповідальність неповно-
літніх". Зг ідно з теперішнім 
заковом, підлітків у віці від 
12 ДО 11 років притягається 
д о кримінальної відповідаль-
ностн- за деякі роди злочинів, 
а підлітків від 1-і років жнт-
тя — за всі роди злочинів. 
Міністер додумується, щ о „це 
є неправильно в державі з 
найбільш д є м о к р а тичною 
конституцією" карати дітей 
нарівні з дорослими. І про-
понус відмовитися від стосу-
вання кримінального пока-
рання до дітей у віці від 12 
до І і ` років, а застосовувати 
натомість виховні засоби. 
Щождо кримінальної відпові-
дальноетн для юнаків від 14 
до 10 років, то її пропонує 
вік обмежити, не уточнюючи 
цісї своєї пропозиції. Чн МО-
ж е хто, після такої заяви мі-
ністра, закинути совстській 
владі, що вона не є гуман-
иою? 

Щ е сннн.чється совстськн.й 

ділянки, набрала в Совстсь 
кому Союзі д у ж е поважних 
розмірів. 

І нарешті, загально гово-
рячн про судову процедуру, 
що, як виходить з твердліень 
самого міністра, переводиться 
в СССР здебільша абннк ( 
похапцем, він виголошує та-
ку сентенцію: ‚іОуд рнпас 
д о л ю людиин, і тут надто 
ШКІДЛИВОЮ о поспішність. 
Судді повинні уважно розбя-
ратяся 8 `усіх деталях справи 
І вже після того схвалювати 
вирок". Отак ' напередодні 
40-річчя жовтневої революції 
до дўмўеться ссвстськай мі-
ВІстер ЮСТИЦІЇ до того, д о чо-
го додумалися люди ще на 
світанку цивілізації, я'к по-
явилися на світі перші суди. 

ПРО ПОЛІТИЧНІ злочині! і 
кари міністер не згадує аві 
словом. Очевидно, він ува-
жас, що сталінське зокоао-
давство в Дій ділянці жадних 
змін не потребує. 

1 В. С-ко 

ІЌЎЃ 
Роман (`ма.іь-Гтпцький 

ТЕРМІНОЛОГІЧНА АКЦІЯ НТШ 
В ж е десять років в Амерн- Інонеділвмській ступі pocifi 

і наша найстарша, самою (сьќого імперіалізму ті тер мі-
нацією створена, наукова ін-
отвтуція, наше Н Т Ш і НТ-
Ш-івці, невтомно продовжу-
юті, ноші традиції: нести 
слово правди й об'єктивних 
фактів в американську нау-
ку, зокрема в історію, сло-
в'янську філологію та полі-
тнчні науки. Цілій низці ваг 
шої професури пощастило, 
включитись в американські й 
какадійські університети та в 
в ќ а д е мічно-наукове житта 
цих країн. І к-о:кнні! з нас. 
що працює по ш х універси-
тетах, по цих десятьох роках 
дійшов до простого висновку, 
що поки не буде ипрр.чдкова-
на англійська наукова термі-
иологія для Сходу Европн, 
доги й очі не розкрнються 
англосаксонським та амери-
канськнм науковцям на су-
часність Сходу Бвропи і її 
історію, доти не прозріє пре-
са й політика цих країв. 

Чогось такн — будьмо 
скромні! — мя за останні де -
сятнріччя осягнули 8 цій ді-
лянці. Проте, довголітня цар-
ська пропаганда, а від 1920 
року й совстська наукова 

ЗНОВУ СПРАВА НИГГРУ 
Коли 9 березня ДОба року 

англійський губернатор ко-
роняої колонії "ІСнпр аоареш-
тз'взв голову Греио-Право-
славної Церкви на ІСнпрі й 
водночас тамошнього - ^ за 
місцевою траднцісю -— пояі-
тлчного лідера архнспископа 
Щкаріоса , в` анѓліПо^кінх за-
я вох оідкреслюаалось. що 
англійська сторона у 'спорі за 
Кнпр „ніколи" не вестиме 
вже з Макаріоєом перегово-
рів. В ій вібито : ід не кредиту -
вав себе, відмовившись осу-
днгн революційну терорис-
тнчну боротьбу кнпроькоѓо 
підпілля і 'Домагаючись від 
Ацглії чогось щораз нового 

.'Акуратно чер^з рік після то-
гр. аиглійськвй 'уряд звільнив 
із заслання архиспнсіюаа 
Макаріоса, і ніхто не сумні-
вався, що зроблеію це для 
того, щоб відновити з ним 
таќ трагічно і так нерозумно 
перервані переговори 

Б о за минулий рік по суті 
проблема залишилась та са-
ма. Не змінилося ‚‚нічого", 
црім такої „дрібннц: , як три-
стп ЛЮДСЬКИХ жертв, МІЖ НИ-
ьш не винні в цій справі ан-
глінські ВОЯКИ, грецькі ідеа-
лісти-юнакн та дівчата і 

існування закону, санкції пропаганда великою мірою 
опанували американську про` 
()іссуру та публічну опіиію і 
створили в Америці дійсну 
„залізну завісу" щодо всього 
національного питання на 
Сході Европи, зокрема щодо 
України та Білоруси. Ті ста-
рі ‚‚єдннонед і л пмг-ькі" кон -
цепції в історії та філології, 
колись створені царською на-
укою, а тепер прийняті як 
партійні догмн совстською 
наукою, підтримують спіль-
ним фронтом у вільному сві-
ті, зокрема в Америці, стара 
царська еміграція, разом з 
російськими м а р к с и стами-
меншовиками, і деякі обмо-
сковлені жидівські журналі-
стн, як „експерти" Сходу. . 

Фундаментом цісї ‚‚залізної 
завіси" с англійська терміно-
логік для Сходу Европн. Во-
на не відрізняє „Русн" від 
„Росії", „Росії" від „Москов-
іцннн", „Совстського Союзу" 
від „Росії", „не-московських" 
Націй від „москалів" і т. ;;., 
— ; все втопвлося в „общім 
котьолку" термінів „Рашя — 
рзш.чн". Царська еміграція 
та американські „попутнцкв" 
весь час товчуть у своїй сдн-

НИ, зробили З НИХ ЯКІСЬ „СВЯт 
ті слова", що до них не сміє 
критично підійти НІХТО, ХТО. 
не хоче каразнтись на лий-
кн: „політикан, .сепаратист, 
фанатик, ф а ш и с т " . . . Т а не 
тільки -ці терміни, щ о мають 
В американській мові 16 ( ! ) 
різних значень, трудно аме-
рнканським студентам історії 
зрозуміти, але майже вся он-
гліііська термінологія для 
Сходу Европн в хаотичному 
стані. , 

У всіх новітніх державах 
п є р ш о черговим завданням 
професури університетів с 
випрацювати дійсну наукову 
термінологію д л я різних ді-
лянок і передати її д л я вжи-
ваиня пресі, публіцистиці та 
політиці. А л е в Америці, мі" 
родинні УНІВЄРСНТЄТК В. ПО'ѓ 
важній частині опановані 
`завзятущими с д и нонеділии-
цяьш, як у Гарварді (Якрб-
сон. Карповнч), у К о л у і б Ч 
(Флорінскій), у Стенфорді 
(Мазур) або в Берклей г Ка-
лісрорнійськім у н і в ерситеті, 
недавно померлий Кернер та 
Струве. Значить, ті катедрн, 
ЩО їх для цього завдання 
оплачує американська нація, 
служать власне для протнв-
ної цілі, — культивування 
термінів „Рашя — рашяв" j 
дальшого продовження хао-
су в термінології для Сходу 
Европи по. ЛІВІЇ роеИїсь-
іюго імперіалізму та коло-
нінлізму. 

М и н у л о г о ' -року управа 
АНТП1 доручила була мені 
розпочати в цін справі відио-
відну акцію. Порадившись з 
моїми амернкавськини коле-
ґамн, ми внршзнлн включитп 
в цю акцію Слов.'янськвй Ін-
стнтут Марнет ўя І верси гегу, 
щоб зробити ц е питання.тнм, 
чим воно в дійсності с, а са-
ме — засаднячою справою 
американської наук-іѓ. 

Н а ш а акція матиме ось та-
кі стадії: 1) Відповідно опра-
цьовавий меморіал пересла-
ти низці американських про-
фесорів університетів, 2 ) По-
стаантц проблематик'у термі-
нологІЇ на дискусію і щштлг-
нутх америкавських профе-
сорів д о співпраці; наша а_к-
ція мусить перейти у ї х ак-
цію. 3) Остаточне аакіичев-
НЯ акції уѓ конференція В 

ПН, що ї х , одноголосно — 
включно з . Англією, Грецією 
і Туреччиною, прийняла- 2 2 
лютого ц. р?Політнчва Комі-
сія 11-ої "Генеральної Асам-
блеї Об'єднаяих Націй: „мЙр-
ннн, демокрв^ячннй і спра-
ведлнвнй" характер полого-
джеНня справи. ' 

А л е краще піано, аніж ні-
коли, і 'тому ^}обре сталося, 
що бодай п(слн цілорічного 
урядування на ІСнпрі снсге-
мою терору-, .‚полювання вся -
к і в . у горах, за окремими ре-
нолюціонерамя' ѓл полщійнвх 
годин по листах і селах І-:— 
Англія, рішила,завернути на 
ш л я х ' політичних перегово-
рів. Правда,-'ще й тепер во-
на поводиться неясно, цро-
буючн окружними шляхами 
дійти д о тієї цілі, до якої ве-
дуть простіші'дороги. І тая, 
вона хоче` тепер (раніше й на 
це не погод'жувалась), щ о б 
справу Кнцру перейняла на 
себе Рада НАТО з увага на 
мілліародно-стратегічие зна-
чеиня цього рстрова і на без-
посередню-.щ)нналежність до 
НАТО заінтересованих ` В 
Квпрі Ангдії , 'Греції і Typefl-
ЧИ`НИ. Одна`к'̂  Греція відразу 
відкинула цей проект, адаю-

наіібільшє число сірих гро- , чи собі справі, що оннннла-
мадян грецької і турецької 
національності!, к е ш ќ онців 
того острову, між ними на-
аіть діти, які попали між зуб-
ці такої ншцнльної машини, 
ЯК революційна боротьба під-
пілля, з одного боку, та ре-
пресіі окупаційної влади, з 
другого. Це. ті насправді тра-
гічні жертви непередбачливої 
політаќй, які були цілком 
зайві. Бо яс відомо, ЩО в 
бО-х РР- 20-го сторіччя не 
можна здавити свободолюб-
його руху військово-поліцій-
ними репресіями, те ще й на 
середземноморському, острові. 
щ о ` географічно і політично 
Належить до демократичного 
Заходу. Відомо було теж, що 
при всьому поднвугідному 
патріотизмі і бойовій завзя-
тості молодих революціонерів 
ва Кнпрі — їх занадто мало, 
щоб. вони могли потрясти ос 
новами все ще великодержав 
нвцької Англії. І тому оцей 
затяжний спір, ведений мето-
дамн, що набрали права гро-
мадянстаа на Кнпрі,.треба бў 
ло давно припинити, Взявши 
в основу розв'язки ті принци 

ЙІЯ" тџ-т т 
Н ю Норку і опублікування 
її осягів в одному З ТОМІЗ 
"Marquette Slavic Studiee". 
. Всіх українських, білорусь-
ких, литовських, польських, 
чеських та словацьких наў 
ќопцій СЄрДЄЧИО запрошуємо 
ДО співпраці. 'Зокрема, але-
ліоємо до нашої молоді по 
амерйкаііських універснт, тих, 
щоб зі свого боку домагалася 
від своїх професорів ЧІТКОЇ 
термінології для всіх східньо 
європейських ДИСЦИПЛІН. 

Цієї акції внмагас нош обо 
в'язок . перед наукою нашої 
адоптованої батьківщини, 
ми переконані, що знайдемо 
піддержку а м с р н к а н с ь к о ї 
професури для нашої акції. 
Отже, маймо надію, що спіль 
янмн силами колег амерн 
конц}в, науковці в-скитольців 
та нашої молоді ми нарешті 
опрацюємо наукову англііі-
ську термінологію для С`ходу 
Европи, І англо-саксонськпй 
світ, передусім паша Америко, 
перестане бути термінологіч-
ннм , гуляіпіолем російського 
імперіялізму й колоніалізму. 

т 

ГАЙДАМАКИ 
( 9 ) 

Загледівшн Романа, КарпЃі 
схопив жмут соломи і кинув 
на мішок, що стояв біля при-
трушеного збоїнами кадовба. 

— - Хлібець п е р е с ` и пасш, 
гарна пшеничка, — запустив 
руку в кадовб дід Мусіїї. — 
Зразу видно, не з горбів, а з 
Чорного лону. 

Карий злякано закліпав 
очима. 

— З якого том Чорного 
лану, моя власна. 

— Розказуй, нібн я не мо-
лотнв її. Чого боїшся? Ох, і 
лякливіш ти, Гаврнле. Люди 
коней, скот брали, і то не 
страхаються. Я коня привів. 
Роман пару волів. Наше во-
но, кривавицею полите. 

Карий закрутив гузир і ки-
вув на мішок оберемок со-
ломи. 

— Воно так. Все село бра- зав Карий 
ло пшеницю з панських ко-
мор. І знов же . . . Роман сів 

на коня, та тільки його й ба-
чнли. А ми з тобою тут ли-
шаємось. Привітаємось в лісі 
на гілляці. Ну, ходімо в кй-
ту. Там поговоримо. 

— Нам ніколи. Ви; тѓѓќо, 
йдіть, а ми з дядьком поба-
ликасмо, — мовив до Карнхц 
Микола'. 

Нічого не сказавши, жінка 
иішла з хліва. 

— Дядьку, хіба ви не йде-
те з усіма? — запитав Мико-
ла по її відході. 

Карий розмін руками. 
— Куди я піду, старий 

вже. 
Дід Мусій плюнув спере-

сердя. 
— Ти старий? Я н то йду. 

Сімдесят скоро мені. 
Може, ти здоровіший, 

крііікіишй. — непевно піюка-

Роман підійшов до Карого. 
Заячі на тобі штани. 

дядьку Гаврнле. Мало тобі, 
видно, панн ЩЌуру дубили. 

— МевД мало? Кому ж то-
ді бІЛЬШЄ? 

— Всі йдуть, одна ти біля 
жінчиної плахти держишся. 
Боїшся, щоб панн не верну-
лнсь? Не вернуться вони, не-
ма їм більше ходу д о нашого 
села. Щ о ж, сндн вдома, м я 
самі волю, воювати будемо. 
Хто здобуде, того вона й бу-
де. Знав би Максим, який у 
нього сусіда . . . 

— Д б пішов, та, бачте, в 
мене іі зброї немає н іяко ї 

— Колодій є ? Н а перших 
порах вистачить, а там щось 
знайдеться. ХОДІМ, став мого-
рич, — плеснув його по пле-
чі дід $Іусій. 

— Могорич, воно Й МОЖ-) 
на б, так Дека н шеляга ла-
мавого за д у ш е ю . 

— В мене теж, — кияув 
Микола. 

-Нюхачів, виходить, Са-
і ато, а табаки чортма, — по-
сміхнувся Роман. — Ходімо 
до корчив, в мене знойдеть-
ся. — і вигріб з череса ноіе-
ню мідяків. 

Залізвяк гадая забігти до-
дому лише на хвялнвку. 

Але, побачнвщн змарніле ма-
тернве обличчя, повне смут-
ку, затримався трохи довша 
Мати не плакала, не докоря-
ла йому, тільки журно диви-
лася на енна, підпершн щоку 
маленькою сухою рукою. 

— Чого ви, мамо, дивитесь 
так на мене? — сказав За-
лізняк. садовлячи ца коліна 
Олю. ' 4 

— Надивляюсь. Бережи се-
бе, синку, один ти в мене, і 
надія і опора вся. Кажуть, 
ти за старшого там у них. 
Правда? — Мати витерлч 
кінцем хустки очі. 

— Не плачте, мамо. Знаю, 
скільки нагорювались ви че-
рез мене. Тепер ось знову по 
чужих людях довелось хова-
тися. Недовго вже терпіти 
лишилося, повернусь і зажи-
вемо по-новому. 

— Д а й Б о ж е . . . Не доби-
раіс я, що д о чого, однак 
вірю, ти лише за праве діло 
станеш. Змалечку ве любив 
неправди, вдача вже в тебе 
така. А пани, вони ж людей 
в скотину перевернули, — 
з ідхнула мати. — Синку, я 
її забула сказати, Орлик при-
біг. Сьогодні вдосвіта вийшла 
я з хати, а він на городі 

стоїть. 
Маиснм радісца підвівся. 
— О, це добре. Випустив, 

харцизяка, злякався. 
Він вийшов з хати і пішов 

У сад. 
В обличчя війнуло п'янкн-

мн пахощами черемхи, `змі-
шаними з запахом меду. Вов-
ча ступа широким листом 
покрила землю, під вікном 
кучерявився н і ж н о зелений 
барвінок, немов стріли, стнр-
чалн вгору півники. Максим 
зірвав кілька стеблин з вели-
кянн жовтими квітами, дмух-
нув, і з внх посипався жов-
тенькнй пилок. 

Під отим кущем порічок, 
де кубляться кури, вигріб вія, 
колись самопал. Яка це була 
радість! Цілий день чистив 
його з хлопцями, а ввечері 
побігли д о `Тясмина спробу-
вати, як стріл я о. Чи пороху 
набили забагато, чи роз'їло 
десь всередині від давностн 
і дощів цівку, тільки розі-
рвався він аж біля ручки. 
Максимові розірвало великий 
палець і обпалило чуба. Па-
лець не заростав довго, а ко-
лн загоївся, лишився плескв-
тнм і трохи коротшим. 

„Може, ніколи не ДОВЄ-

деться більше бачити свого 
садка". — подумав Максим. 
Але відразу ж відігнав геть, 
ц ю недобру думку. Орлик 
пасся на припоні. Максим пі-
дійшов до коня, і Орлик впі-
знав господаря, заіржав на 
весь двір, крутнув хвостом і 
злегка схопив зубами Мак-
сима з а плече, як робив це 
завжди, коли хотів виявити 
свою радість. 

— Я щ е ввечері .заїду; — 
сказав Максим, перекладаю-
чн на Орлика сідло з сірого 
жеребця, на якому приїхав. 

Запитавши в зустрічних 
гайдамаків, чн не бачили 
Бурќи, і довідавшись, що той 
у корчмі, Максим поїхав ту-
ди. Він ледве протиснувся в 
двері, стільки людей стовпн-
лося в ній. Залізняк пошукав 
очима Бурку — ТОЙ сидів не-
далеко шянквасу. Максим 
тільки хотів - гукнути ОСЯВЎ' 
ла, як його самого хтось по-
кликав: 

— Отамане, випий з нами 
чарку! 

Залізняк оглянувся. Біля 
стіни з' чаркою в руках сто-
яв дід МусіЙ. .- `-

— Чіѓ, може. ?вже гребўеш? 
хитро прямружнв він очі. 

— То знай, що, в корчмі і в 
лазні — усі рівні панн. 

Залізняк взяв з дідової ру 
на чарку, видна і закусив 
цибулею. Гайдамаки в корч 
мі трохи притихли, поѓля 
даючи на отамана, особливо 
ті, хто їіогс ще мало знав. Це 
були здебільшого козака на-
двірної варти, які првсдна-
лнсь до гайдамаки). 

Д ід Мусій налив ще одну 
чарку, посунув когось на 

г-t Сцвьй, Максиме, бо тебе 
тепер х іба віддалік побачиш. 
А я б.поговорити хотів. Чут-
кн ‚йдуть., ніби т и від коша 
грамоту маєш. Чи правп,а? 

Знаючи, які розмова хо-
дять між козаками, Залізняк 
в ж е давно обдумав, що ска-
же, коли Його запитають про 
д е . 

Він подивився на діда Му-
сія І голосно, так, щоб чули 
всі, відповів: 

— Правда; запорожці теж 
з вами. 

^-г А ьід цариці? — запн-
тав х т о с ь з кутка. 

— Мовмо Й від цариці зо 
лоту грамоту. В. ній усе спц 
сано. Цариця наказала биті 
шляхтичів, — ПІДХОДЯЧИ д. 

ся б на „Суді" НАТО в не-
корнснііі ситуації, КОЛИ Ту-
реччнна, побоюючись за до -
л ю 100.000 турків на Кнпрі, 
підтримує англійські претен-
сії на Ќнѓі}г'і палко протн-
виться всьому, щ о загрожус 
супрематісю'- грецької б іль- ' 
шостії в кнпрській адміні-
страції. Очеви'дно, що it архи-
спнскон Макаріос став на 
формальному становищі, що 
його зайняв грецький уряд в 
Атенах: що Об'єднані Надії 
мали на увазі безпосередні 
переговори,англійського уря-
д у з населенням Каї'ру, а не 
будь-які посередництва. 

Таким ч-ином справа опн-
ннлась там же, д е б у л а рік 
тому. Краща''вона постільки, 
Що мабуть, обидві сторони, 
навчені цілорічним досвідом, 
прийшли до переконання, що 
взаємні поступки — це не 
тільки найкращий, але сдц-
номожлнвнп. шлях до поза-
тнвного полагодження цісї 
проблеми. Вона складна тим, 
ЩО 1) острів. Кнпр становить . 
одну з иайсильніших страте-
гічннх л е'т у н сько-морських-
баз не тільки Англії, а л е ці-
лого НАТО . на Влизькому 
Сході, захищаючи Босфор- ' 
ську та Ддрданельську про-
токи і весь Середній Схід від 
совстського наступу і охоро-
няючн шляхи експорту иаф-
ти з Сер4да;ього Сходу на 
Захід, 2 ) . 4 0 0 , 0 0 0 греків йа 
Кипрі вимарають права само-
визначенва,,`'яке, застосоване 
8 практиці безсумнівно при-
сднало б Кнпр д о грецькрї 
держави, 3-ЬВІДНОСИНИ в Гре-
ЦІЇ Не Є настільки СТйбІЛЬИИ-
ми, одо не'треба побоюватись 
можливости. `приходу в ігій 
країні до вйвди лівого уряду, 
який унемо^іигавив би внко-
рнстакня Кипру для страте-
гічних цілей .Заходу; 4) 1Q0 
тисяч туреЗўької меншинн на 
Кнпрі рішуч;е противиться не 
тільки присдцанвю Кнпру до 
Греції, але- іі. введенню такої 
кіюйової автономії, яка дааа-
ла б внріш`.гнн голос в адмі-
ністрації грекам; 5 ) Туреч-
чнна, цокл^кауо.чись н а гео-
графічні й Історичні apryMftf-
тн, поѓрожўе 'радше військо-
вою окупадісю Кндру, аніж 
мала б погодитись на цри-
лі-чення й о ^ . д о ГредЦ; в ) 
в інтересах'` всього вільного 
світу с мирна співпраця між 
Англією, Гре'цісю^ і Туре'ч-
чнною, як вільних країн та 
членів НАТО, однаково, як 
і збереження, принципу само-
низначення для всіх народів, 
отже й для населення Кнпру. 

З наведених- точок видно, . 
яка це складна проблема, 
Щоб усі ц Г суперечвості W 
сти до спільного знаменника, в 
Але саме тому врва вимагав :-
великої державно-політнчнОЇ 
мудростн і `мужностя, взасм-
ного зрозуиінйя та доброї 
волі всіх зацікавлених стл-
рш. І ТОМІ' вільний світ ді-
шався з полвгшею про заіль-
неияя архисйископа Мака-
woca, мужнього бордя ,ад ` 
свободі' свого народу, ' бо а е 
Зезумовно посѓуд на шляху 
і о демократичонї, мирної } 
шраведлнвЛ` іюзв 'язки цієї 
'рудної прохЬіеми. 

їалізняка, крикнув Бурка. 
— Д е ж вона? — почуло-

`я з того ж'иўтќа . 
— Лежать;, тівш грамота у 

хові, щ е не велено ччтатв її, 
— поважно відказав осавул.' 
- Нястаае^час 4- усім ого-
юсамо. ` т 
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З Й$ИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
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У у р а І в оь к и а. Чаати4чнй Хор 
ж Літай Веллі І його ^яльніоть. 

Шмат арќ), $-літню .працю 
нашого хору — це ацачнть тре-
ба б писати про любов до иис-
тецтад, зокрема до'своєї рідної 
української народної-ніені, про 
невпинне безкорисне і навіть 
жертаенне служіння українській 
иуаі, 'про уперте прямування до 
прогресу, до досконал'осте 

Пройдений ш л я ' х ' 8-літяьоі 
праці хору џя закінчшш Рі.чд-
ванни Концертом дня 13-го СІЧ-
ня 1997 џ Аллентаам. і з пер-
cqekTHBH цього пройденого часу 
Управа Хору уважає за вказане 
поділнтнся з Українським Гро-
мадяі(ствон відомостями про 
Ідею та мету хору, еро його до-
еягнення, які були на протязі 
8-ми літ стимулом До праці хо-
ристів на чолі з Уп`равою хору 
і Диригентом. Перед ТЯМИ відо-
мостямн, подаю корофсу істо-

- ріюхору. ; ; 
Хор був заснований в червні 

ЇМ 8-го `року гуртом'ВИКЛЮЧНО 
тут в Америці роджеігнх ўкраїн-

. цій, ентузіастів української но-
родио - музичної, культури. По-
чатќово було їх лнійе 21 хло-
пець, а то, майже усі Й одружені. 
Зійшлися при якійсь катоді, за-' 
співали, а потім вирішили — 
основуємо хор. Але, спочатку 
знцйшлнся перешкоди, нема 
йот, а головне, виявилося, що 
нема відповідного диригента-
українця. З нотами,нес.тика ве-
лика біда, можна купити, пози-
чити й відписати. ол$ :ка днрк-
ґента мусілн попросити чужнк-
ця - німця, професора'оркестри 
з НортгептОн, Па. п.,Ліона Куй-
ЦІ. І почалося праця. Яво, що 
вона в нашрму сьогоднішньому 
розумінні не була такою як с 
тепер. Співали, що було під ру-
кою, а головне в диригента не 
було української душі.,яка мої`-' 
ла б дати українську пісню у 
виразно емоційному,' -щирому, 
різвотембровому, і кольоровому 
стилі, відповідно до змісту І ха-
рактеру пісні. , 

Але такий стан ие триваїГдов. 
го. В 1950 році прибув,'до Ал-
лектавну між українц'ямќ з Ев-
ронн Й диригент п. Олексій Ді-
дух. В травні 1991 року заавга-
жоваио його на диригента хору 
і зразу поплнда праця часто уі:-
раінськнм руслом. П.'Дідух, як 
непересічний фахівець хорового 
співу, яложнв всю..свою душу, 
усі свої відчуваная у вякону-
ванні хором пісні. Зав`дяки п. 
диригентові Дідухові,-його MHC-
тецькям здібностям, .вимогам 
хорової дисципліни, ‚хор почав 
згодом двигатися на мистецькі 
вершини, про що свідчать ГОЛО-
си преси та оцінки` знавців хо-
роврго мистецтва. ' . . ' . , 

Яка ж була ідея і' мет`а цього 
`хору? Вона була: - плекати та 
виучувати українську. народну 
пісню у всій П красі і чарі, про-
мовляти до слухачів прекрас-
н йми акорд an н' україн'ської иа-
родної мелодії, тики і акордам л 
ќнепі ватн усі світлі і радісн( І'̀ -
торнчні моменти нашого народу 
і також трагічні моменти його 
хвилевого упадку, ' українську 
народну традицію,.- обрядові 
зви чаї при. всяких нагодах жвт-
тя українського народу, вивча-
тн церковну музику українських 
і чужинецьких композиторів. 
Нашою нотою 'було дати нашим 
братам (мігрантам зразки куль, 
туриоі творчости українського 
народу, дати гомін невокореної 
Уі.-раїнн, підсилювати надію. 
Найважливішими, .завданнями 
було освідомлювати, чужі наро-
дИ Америки, що народ украіксь-
кнй, який С власником такої он-
оокбї музичної культури, такого 
славного минулого, може тільки 
часово упасти, але ніколи зги-
яутИ, Д о осягнення Ціс^мстя, ми 
прямували шляхом пояснень в 
англійській мові про зміст кож-
ноі пісні при їх-вш;о цу ванн і хо-
ром. Та мета була, так С н с ! : ; и 

затн. засобом до осягне'ння око-
вечної мети, придбаний' Укра-
їиі приятелів визвольної справи 

поміж найширшимн колами на-
родів Америки. 
- Наші досягнення: За провде-
ннх 8 літ праці, хор. має за со 
бою понад 125 концертових ви-
ступів, а саме: Кожного року 
хор улаштовує, свій самостійний 
Різдвяний Концерт в Аллен-
тавн. Цьогорічний концерт від-
бувся з великим успіхом дня 13 
січня. Сади Лігай-Сенгербунл 
`була сповнена старими й ноаи-
мн імігрантамн. Прибула й'ук-
раінська молодь, щоб прнвіта-
ти вовни (український) рік. Не 
забракло й американців, люба-
телів української музики 1 спі-
ву, з поміж ними і бувши ft дн-
рвгент п. і`'унц. Хор також бере 
'участь на запрошення у прогрч-
мах усіх українських націо-
иальних, релігійних свят, укра-
Інських днів та прннагідшіх 
ювілеїв і бенкетів. Хор брав 
участь у програмах чужих на-
родів Америки # т запрошення 
їх культурних, добродійних ор-
типізацій, військових шпиталів 
та клюбів. Терен діяльвости на-
шого хору, це стейтн: Пенсил-
венія (включно з Фнладелфісю 
і Питсбургом) Ню Джерзі, Ню 
Иорк, (включно з містом Ню 
Иорк), та Делевер. Кожного ро-
ќу під час Свят Христового Різ-
два українці округи Лігой Велі 
(Аллентавн, Ветлегем, Нортгем-
тон, Істон, Палмертон т. 1.) на-
ли можливість слухати три, да і 
(Свят-Вечір, перший і др^тяй 
день Різдва) українські коляди, 
щедрівки та святочні бажання у 
виконанні нашого хору, наца-
вані через радіо - виснльні в 
Аллентавн і Ветлегем. 

Які осяѓм цього хору? Перед-
усім, Український Чоловічий 
Хор округи Ліѓан Веллі показўе 
усім, що ані політична, ані релі-
гійна приналежність, не можуть 
робити перешкод. Хор показав 
усім, що може осягнути любов і 
товариська приязнь. 

Хор складається з . 33-ох а::-
тнвних членів (7 новоприбулих і 
включно з диригентом і аком-
паніятором - піявістом, яким о 
д-р'Степан Плащик, очний лікар 
в Аллентавн, американець дру-
грѓо українського покоління. 
Крім цього хор має 260 членів-
добродіїв, які своїм моральним 
впливом і до певної міри й мате-
ріяльио, піддержують п р а ц ю 
хору. На заклик Т-ва Приятеліз 
Капелі Українських Вандуряс-
тів в Дітройті зібрано між хо-
ристами суму $47,00 і вислано 
до згаданого Товариства, щоб 
цісю скромною пожертвою ДОН"-
могти влаштувати подорож Ќа-
пелі Бандуристів з коицертовям 
турне по Европі і інших части-
иох світу. І з своїх прибутків з 
концертів та місячних вк-ладок, 
хор закупив кільканадцять кий-
жок про Україну, П'Історію, су 
часинЃі стан під комуністичною 
займанщииою і про визвольну 
боротьбу українснького, иародуі 
1 передав до американських пу-
блічяих бібліотек. Хор с також 
членом місцевого Відділу Укра-
їиснького Конгресового Коміте-
ту в Аллеитавнв. 

Ноші пл я ч u і завдання .на 
майбутнє: Відновити і головно 
відмолодити і збільшити хор 
шляхом прийому нових, моло-
дих членів. Збільшити свій ре-
пертуар, вивчаючи кожного ро-
ќу найменше десять нових пі-
сень. Наспівати свої пісні ий 
платівки. Почати підготовку до 
відсвлткуваиня 10-літиього Ісг 
нування хору, в- червні 1958-го 
року. В січні ц. р. на наше прр-
хання, Хор зареєстровано в ..Л і-
гай Кавнті Корт": відбулися 
певні переслухання, після чого 
обндва судді підписали чартер 
нашій організації. Здасться наш 
хор це перша мистецько - спі-
вацькл. організація, яка тепер 
мас свій власний чартер. З тЛ 
нагоди відбудеться в неділю, 
19-го травня надзвичайний бен-
кет, на якому буде офіціяльпо 
переданий суддею чартер до 
рук Управи хору в приянності 
посадника міста Аллентавн Л 
Інших ' визначних амернкаись-
ких І українських гостей. При 
тій нагоді відбудеться концерт 

Річні збори Хору відбулися в 
понеділок вечером, 25-го люто-

УВАГА! 
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УВАГА! 
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Відділи УНЄђ)озу Филаделфії й Округи 1 

НУРСУРЯДОВЦІВ 
та ОРГАНІЗАТОРІВ 

Відділів Українського Народного Союзу 
у.Филаделфії й Окрузі 

^ і - . в і д б у д е т ь с я 
в СУВОТУ 6-го КВІТНЯ 1957 р. 
від rorf. 2-ої по пол. до 8-ої веч. 

в цриміщеинІ ЗУАДК-ту 
Щ Џ. 7-ма eyjt, Филаделфія, П а 

У ЦЕРВВЕЩЕННІ КУРСУ БЕРУТЬ УЧАСТЬ: 
гол. прале,'-Д. ГАЛИЧИН; голова Контр. Ком 
д-р В. ГАЛАН; орг. реф. д -

"^ . (г затор мгр, І. О 
Просимо acht секретарів, урядовців та охочжх аятивниж 

членів лаяти учаеть а цьому курсі! 
ГОЛОВНА КАНЦЕЛЯРІЯ УНС 

Органіааційний Реферат 

хору, а після бенкету забава 
для приявних гостей. 
го, в теплій атмосфері. Дано 
повне довір'я Управі І дириґен-
тові за їх ревну 1 ширў працю 
для збагачення у к р а ї н с ь к о ї 
культури і української пісні, І 
по обговоренні пляну розвою 
хору` вибрано на наступний рік 
управу, до якої уиійшлц такі 
особи: Головою хору перевибра-
но п. Володимира Пилюка; за-
'ступниќ голови п, Олексу Ф('ДО-
рака; секрехаря ц. Всеволода 
Воидарчука; скарбником п. Во-
лодимира Фартуха (перевнбра-
ннй дев'ятий рік) дорадники: п. 
Іван ВРУак і п. Степан Ярехі-
чук. Річні наради перепрова-
джував п. д-р Степан Блащак. 

Заі.інчуіочн це коротке :ші-
домленнм з нашої праці за 
8-л1тн1й період заявляймо, що, 
остаточним бажанням ' наших 
хористів с стати репрезентатио-
ннм хором всіх українців округи 
Лігой Веллі 1 як таким гідно і 
чесно репрезентувати українсь-
ку культуру, славну українсь-
ку пісню перед американський 
світом, передати їм вічне стра-
ждання українського народу під 
чужими займашцинами і рівно-
часно героїзм в боротьбі за свою 
самостійність, героїзм, який по-
днвлле сьогодні вільний світ, а 
нашим братам українським зла-
гідннтн біль відірвання від Рід-
ноі Землі і скріпити надію на 
визволення. 

Володимир Чубатий, 
прес-референт хору. 

НюарК) Н. Дж. 
Шевченкові Роковяия. 

10 березня ц. р. місцева укра-
Інська- громада гідно відзнач п-
ла 96 Роковини смерти нашого 
Генія Кобзаря Святковою Ака-
демісю, яка почалася співом 
американського гимну. По від-
співанні „Заповіту" т . Шевчен-
іса міш. хором УТЩврквя си. 
Тройці в Нюарку, иідсн.'пчіпм 
хористами „Трембіти" під упра-
вою проф. С. Вожаківського, ви-
голоонв д-р Я. Падох свят, про-
мопу, гарну формою і змістом, 
переплітану численними цнта-
тамн з 'творів 'Шеиченка. Про-
мово, виголошена з пом'яти, з 
чуттям про страдницьке життя, 
творчість і ВцдиЙ дух поета, 
зробила сильне враження на 
слухачіќ. Згаданий міш. хор вн-
ступив ще з ПІСНИМИ:: „ОЙ три 
шляхи" і Шевченко - Тополь-
ннцький) І „Розрита могила" 
(Шевченко - Дапидовськийі. 
виконуючи їх зовсім вдало. Гар-
не врожения зробив на учасн;^-
ків свята виступ молодих сту-
денток і студентів вищого кур-
су українознавства" Учит. Гро. 
мади", які вчаться під проводом 
професорів д-ра К. Кнсілеясько-
го 1 Д. Горияткевнча. П'ять 

Український чоловічніі х о р з Лігаїі Велл і під час сяого ввступу у Н ю Норку. 
а _ : - - і : 

хлопців І 11 дівчат у гарних 
народних одягах з Шевченко-
ких околиць виконали збірну 
декламацію „Перебендя"' при 
звуках бандури, на якій по мис-
тецьки грав абсольвент курсу 
А. Горняткевич. Зірка Качмір 
відтворила велич І глибшіў 
Шевченкової поезії в сольовій 
частині „Перебенді". Цей гур'ѓ о к 

залишив у приявних на святі 
незатерті рефлексії - та свідо-
мість, що Україна живе в ceD-
цях молодого покоління. Ми -
тецькою атракцісю на святі був 
виступ олерового співака п. М. 
Мінського, який відспівав: М. 
Фоменка — „ Д у м у " , Шевченка 
— Я. Степового — „Із-за гаю 
сонце сходить", Шевченка- Во-
ррбкевнча „Огні горять" (8 обр. 
Карпатського) Шевченка - Ли-
сеика — „Ой Дніпре мій Дніп-
ре" та иаддаток — повстанську 
пісню. Причина його великого 
успіху в слухачів лежить в його 
вмінні створити контакт мі.к 
живо відчутою музичною дум-
кою композитора І слухачами. 
Його баритон видобути', без 
найменшого зусилля з в у ч н е 
форте І м'яке піяно. Свіжість 
його голосу, висока техніка 
ставлять М. Мінського тут ид 
перше місце між нашими співа-
камн. Акомланіював йому вміло 
п. АрмстронГ з Ню Иорку. Ви-
ступило і п. Ніна Сивол зі с-)п-
рановнм сольом у двох пісня-; 
„Ой одна я одна" (Шевчснка-
л ќсенќа і і „Плавай, плавай, 
лебеденько" (ЦІевченка-Стецеп-
каі прн акомпяиіямеяті проф. 
С. Вожаківського. Ця молода 
співачка виказала гарний голо-
совнй матеріял, який, прн даль-
щій наполегливій праці, дас пч-
дІю, що співачка займе передс-
ве місце у вокальному ьшствд-
тві. Відспіванням українського 
національного гимну закінчи-
лось свято, яке під мистецьким 
оглядом було на належному 
рівні. Зали української централі 
була кипо в н є на. Належить мгя-
датн про проголошення свята 
священиками в місц. укр. Цер.{-
вах та відправлення Панахиди 
по Т. Шевченкові. 

Церковний Комітет при У. II. 
Церкві св. Тройці в Нюарку ок-
ремо влаштував у своїй валі )7 
березня Шевченківське Свято. 
яке почалося співом американ-
сьќого гимну. після чого від-
крив концерт ѓром. К. Степовий 
коротким гарним словом. Міш. 
хор тої ж Церкви під управою 
проф. С. Вожаківського відст-
вав „Заповіт" Шевченка. ДІП`. 
хор „Рідної Школи" прн Церкві 
св. Тройці відспівав пісню до 
слів Шевченка: „Думи мої". І Іч-
рохіяиян Г. Лозенко внголосип 
доповідь про жвття і творчість 
гіоета переплітану цитатами з 
його творів. По виголошенні рн-
ду збірних декламацій творіп 
Шевченка у`'ннмн тісі школ.і 
та старшими, з яких виріз-

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

У Франції 
З'ЇЗД ОВ'СДНЛННЯ УХР 

В ПАРИЖІ 

Найперше оформилося Кра-
Йове Об'єднання- Ук'раїнського 
Християнського Руху (УХР} у 
Велгіі 3 черги створеію Об'од-
нання у Німеччині (7` липня 
1956). відтак у Притаїш (2S 12 
1956). а 26-го січня ц. р. відбув-
ся у Франції Основини Крайо-
вий З'їзд Українського Христи-
янського Pj-xy. УХР мас своїх 
мужів довір'я в Австрії. Гол-
лявдіі. Еспанії, ЗДА й Італії. 

З'їзд в Парижі був попере-
джелий довшою підготовчою 
працею. Вів П Комітет УХР від 
листопада 1954 p.. під голову-
ванням п. інж. Осипа Мельнн-
КОвича. Вичерпне звідомлення 
Із проробленої праці подав на 
з'їзді ніж. Осип Мельннкович. З 
черги прияині вислухали .про-
грамовоі доповіді президента 
УХР проф. д-р В. Яиева. Дві 
дальші доповіді виголосили 
проф. О. Кульчицькнй („Інфор-
мація чужинецького світу як 
одне Із завдань УХР") та ред. 
Дм. І̀ І Ѓписало („Суть і післан-
ництво Християнського Синдн-
коліямў"). Рівночасно з пленар-
ннми нарадами працювали ко-
місіі: мандатно-номінаційна і 

резолюційна. Перша комісія за-
прогішіувала такий склад ксрів-
них органів Крайового Об'сд-
иаиня УХР у Франції: голова 
--- інж. Осип Мельннкович, Його 
два заступники — ред .Д: Штн-
кало й п. Томи Дратвінський. 
секретар — п. Григорій Ощипко. 
скарбник — п.ти:. Лідія Гун-
Дер.'` ^ ' - - Л 

В Голляндіі 
УІЛ'ДШ( 1.КІІП КОНЦКРТ 

В АМТСЕРДАМІ 

10 лютого відбувся в Амстер-
дамі. у преповненій залі Сіті 
Театру, великий український 
ковцсрт, що його заініціювалн 
Об'сдќания Українців у Голлян-
дії та Інститут культурної осві-
ти голляндського робітництва. 
Українську пісню гідно заре-
презентуиав ВІ:іаитіЙськнй Хор 
під управою д-ра М. Антоновн-
ча. .Великі оплески здобула ук-
раїнська танціовальна група, 
що виступила під кермуванням 
п. М. Врикиі під звуки оркестри, 
щџ нею кермував п. КоАтен-
брауер. Вона виповнила перер-
ни у виступах хору. 

В Канаді 

ПОВІДОМЛЕННЯ УКК ПРО ЗАНІНЧЕННЯ 
ДІЛОВОГО РОКУ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО ФОНДУ 
Повідомляємо Українське Громадянство, що гедсшченвя 

ділового (1956) року Українського Народного Фонду устійжв-
но на день ЗО квітня 1957 р. 

Хоч нормально закінчення дідового року мас статися 31 
березня, це продовження реченця сталося з таких причин: 

'І. Окремі Відділи Українського Конгресового Комітету 
Америки, що. в останніх тижнях розгорнули^ посилену акцію 
збирання Національного Датку, не встигли досі П закінчити, 
виготовити збіркові листи та перевірити квітарі. Току зверну-
лнся до Централі з проханням, продовжити реченець закіх-
ченн.ч ділового року до ЗО квітня. 

2. Також від окремих Платників Національного Датку, 
зокрема також від відзначених, що з різних причин не встнг-
гн що ші.-ніїлти Національного Датку за 1956 .рік, прийшли 
до Централі письма з таким, же проханням: продовжити діло-
вий рік д о ЗО КВІТНЯ.' 

Очевидно, що Централя пішла назустріч цим, умотнвоаа` 
им.м проханням Відділів і Громадян, які особливо дбають про 
збільшення засобів Українського Народного Фонду. 

Повідомляючи про це, закликаймо ус іх Громадян, котрі 
ие вплатвли досі Національного Датку з а 1956 рік — внести 
свою вплату д о Відділу, аб'о до Централі в часі д о ЗО квітня 
1957 р. 

Використаймо ці останні тижні для сповнення кашо! 
громадської повивностн! ^ 

Пам'ятаймо, що Український Народний Фонд с вднаою 
фінансовою базою для всієї діяльносте Українського Конгре` 
сового Комітету Америки! 

Ню Иорк, 28 березня 1957. 
Екзекутиаа Українського Конгресового Комітету Америки. 

— 1 

Підсумки піврічча 
в ЎТІ 

23 березня ц. р. в Укроінсько-
му технічному інституті відбу-
лося засідання Професорської 
ради, на якому підсумовано ро-
Соту за перше півріччя 1956757 
навчального року. Доповідь про 
це зробив проф.` д-р Е. Жарсь-
кий. Доповідач всебічно схарак-
теризував навчальний процес і 
взагалі роботу ЎТІ. 

Згідно з календарем, півріччя 
почалося 3 вересня Д.956 p., а за-
кінчилось 31 січня 1957 р. У на-
вчанні взяло участь 166 викла-
дачів. з них 7 професорів, 2 
пс.-професорів, 1 идьюнкт - про-
фесор і 6 лекторій. Навчання 
відбувалось на основних відді-
лах: економічному, політичних 
наук 1 на інженернимў, а також 
на побічних курсах: технічного 
креслення, англійської мови, уќ-
раїнської мовн (для українців, 
народжених в ЗДА) . Внкладо-
вою мовою була українська й 
англійська. Навчальна літерату-
ра й підручники були також 

І І В Д А Г О П Ч Н А КОІІФК-
РЕНЦІЯ В Н Ю Н О Р К У 

Новинку про Окружну По-
дагогічну Конференцію в Н ю 
Иорку з вчорашнього числа 
„Свободи" доповнюймо тям, 
що доповідь про „Виїздиў не` 
тоду навчання українознив-
ства і згущення програм" ші-
голосила пані Любов Д а н и л о -
вич із Ню Гейвену, Канвектн-
кат. 

иити - належнть деклямацію 
поеми: „Кавказ", (А. Стойко) і 
„Якби ви знали, паничі" (М. 
Проток і. Окремо згадати ка-
лежить сольоспів п. Н. Снвол. 
яка відопівала пісню до елів 
Шевченка: „Плавай, плавай ле-
бедонько" і п. Є. Левченко, яка 
відспівала ..Колискову" (Шев-
чеако- -- Л нсеш.-о і. Понадто від 
співали в дуеті а. Л. Люптик І 

К. ХлЛСЦІ.І.а ПІСНЮ ДО СЛІВ Ш е в -
ченќа: „Ой одна я одна". Прн-
кінці 'програми зѓад, міш. хор. 
Підсалений співаками ,.Тромбі-
ти", відспівав пісні до елів 
Шевченка: „Ой.три шляхи" і 
„Розрита могила . Виконання 
поодиноких точок іцюі-рамн чнс-
ленно зібрані учасники Свята 
нагороджували оплесками. Спі-
вом українського національно-
го гимну закінчнвся коіщерт. 

Окреме Шевченківське Свято 
влаштувала місц. укр. школа 
парохіяльна св. Івана в залі 
укр. централі 3 березня. В прог-
раці свята були: промова, дек-
лямації та виступ шкільного дк-
тячого хору під батутою учн-
теля співу школи п. М. Добоши, 
ЯКИЙ, сподіваємось, внкорнстав-
шн голосовий матеріял ШКІЛ-J-
них дітей, зуміє підготовити НО-
ві кадри майбчтніх співакіп в 
Нюарку. О. У. 

Я. ПАДОХ; органі-

Ьчиляс. 

ІШРШИЦ ШЕЃЕКЛА Д 4 . . 
з аргентинсько! кдясичиоі літератури на украіисмсу моіу 

.. Рікардо Гуйральдес 

ДОН-СІГУНДО СОМБРА 
в перекладі Олексія Сацюка 

МастеаІіГ^оформления Вориса ^ и в в , . 
Вндаанюггм М н к о л н ДЕНЛСЮКА 

Т і і и і и и и и а i f l l i l f c l l l i ^ОЛ СТОрШ. 

, ,: Ціна 2,— дол. 
Цікаво чнта'Пі ‚JtlpH-СеГукдо Сомбра" 1 відчувати в цьому 
щагіовальаому аргентинському творі ритм життя і лицар-
скість, які гіереклнќаіоться ніжним гомоном з минулим, укра-

', - ч '' І?ського народу. 
Замовлення і гроші слати на адресу: 

"SVOBODA",^. 0 . Box 346, Jersey City З, N. J. 

УКРАЇНСЬКІЇ 
НАРОДНИЙ 

ПОВІДОМЛЯЄ: діловий рік 1956 
кінчається ЗО квітня ц. р. 

а 
ПРОХДЄ: поспішитися із надсил-

кою Національного Датку. 

Нац)овяльинй Даток вяденляйте: 

UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OP AMERICA 
P. 0 . Box 721, Church St Stm., New York 7, N. f. 

ВШАНУВАЛЛ 
ТРЬОХ МЕПОІЧВ-УКІ'АШЦІв Українські и англійські 

У середу 6 бсрезня^місцевнй j Семестральні іспити показали. 
Ќлюб УкраІнськях'ПрофесІона-ІЩо студенти ft курсанти ставн-
лістів улаштував прнйкяття в4лися до навчання поважно, бо 
честь нового віиніпеаького мв-J пересічно успішність іч д а л і 
Йора Степана Дзюбн. Прийнят-Ів^Сѓ. Цей високий показник дав 
тя відбулося в ..Роял Алексаи-1 певне моральне задоволення и 
дра Гателі" прн ^'чacтi понад І викладачам, яким, зрозуміла 
400 людей, переважно ўкраїн-1 Р'ч. присмяо бачнтн такі добрі {осіб, 
ців. Із Едмонтону приїхав на висліди свосі роботи. 

І-зипрошевня тамошній мейор мі- L Але „сл% відзначити, що про 
ста ВКснль Півреляк. а. s Ке-І.Ф^УРа УТГпровадіцш ще в на-
нори. Онт.. нововнбраннй мейор уково-дослідну роботу, писавши 
Петро Рптуський. батько моло- ч и то підручники, чи то науі.о-

- во-дослідні праці. Так, прогр. 
О. Архімович вндав 

ќа", проф. В. Січинськнй видав 
„Історію украінськоі архітекту-
рн". 

Видавнича діяльність У П ви-
явилась у виданні ч. 4 „Вістей", 
в друкуванні завдань та іл"д-
ручннків для студентів (цнк-
льостнлемі. в готуванні матері-
ялів для наукового збірника. 

З цього, коротенького тут пе-
реповідженого звіту видно, що 
ЎТІ ця сднна в Америці висока 
українська школа, хоч ще ft мо-
лодц. але вже розвивас всебічну 
діяльність. О. А. 

Џ У Ню Порќу 31-го березня 
в новозбудовавому „Колізеї" 
відбулося ш дќріѓѓт я 40-оі Між-
народиоі Внстанки Квітів, яку 
в поршма день відвідало 30,000 

дого вінніпезького адвоката ІО 
Ратуського. Між почесними гіс-
тьми були манітобеький гене-
ральиай прокуратор М. Н. Гри-
горчук і спікер манітоб`ськоі ле-
гіслятури Н. В. Вачнйський. Ві-
тав трьох меЃтрів Ф. Джейме 
голова Ќлюбу, а"М. Григорчук 
представляв мейора Ггівреляка. 
що був головним промовцем. У 
своїй промові мейор Гавреляк 
відмітив добробут, волю й мн-
ролюбність Канади. Бувший го-
лова ќлюбу їв. І. Томпс вручив 
від ќлюбу дарунки на пам'ят-
ку для мейора Даіобн і його 
дружини. Була коротка кои-
і(ертова піюграма. 

ВИСТУП 
ТОРОИТСЬКОГО ТЕАТРУ 

В МОНТРЕАЛІ 

До Монтреалу прибула теа-
тральиа група Тагасвв „Ук-
раінський Театр у Торонті'. В 
суботу 23 лютого вистанни дра-
му Людмили Коваленко п. н 
‚Домахи" . а в неділю 24 ЛЮТОѓ 
го. комедію Квітки-Оеновянен-
ка гі. н. „ЇІІельменко денщик". 

К Н И Ж К И 

БАТЬКИ. УЧИТЕЛІ. 
виховниќй: 

Вже появилася з друку 
КНИГА ВІРШІВ ДЛЯ ДІТЕП 

ЛЕБЕДІ 
ЛЕОНІД ПОЛТАВА 

Книга мпг. багато рілнокольоро-
вих ілюстрацій. Величина кни-
ги: 10x12 інчів. Тв'ерда обкла-
динкд з великою трнкольоро-
вою ілюстрацією. 

Ціпа $2.00. 
Замовляти я: 

"S V О В О D А" 
Р. 0. Box 346, Jersey City З, N. J. 

другій 
половині 1956 p. три праці дн-
глійською мовою („Урожай 
збіжжя на Україні", „Збіжжева 
продукція в СРСР". „Культура 
льонугдовжику в. Білорусі" і, 
проф.^ Я. Зозуля написав під-
ручник з соціяльного забезпе-
чення, проф. Е. Жарський — я 
рухаќќй і видав УКК Г та пра -
цював над стРКттями а рибного 
господарства Західньої України, 
проф. В. Чаплснко видав працю 
„Большевнцьіиі мовна політи-

.. її І І І - , — , 

Літературно- М н с т е ц ь к н й 
Ќлюб в Ню Иорку повідомляє, 
що у п'ятницю дня 5-го кнітнч 
відбудеться Концерт на апараті 
ГаЙ-Фіделіте Л С. Ваха .Mass 
in В. Minor, у виконанні піден-
ськоі симфонічної оркестри з 
участю хору і солістів. Дирнґус 
Германн Шерхер. Крім того В. 
А. Моцарта „Реквілм" у анки-
н.иіні Зальцбургсько! ЛІоцарто-
вої оркестри з солістів. Днригу`: 
Иософ Месснер, Початок о год. 
8 вечора. 

Г` 

DR. JOSEPH С. GIZYNSKI 
лікар хіронрактор 

стосўе найновіші методи лікування в хворобах паралічу 
(stroke), артритизму, високого тиснення крони, жалякіл, 
нервів, шлунка, серця, як також в хронічних і гострих 

захво ріннях. 
X-RAY — FLUOROSCOPY (пероопітлення) 

Хірспатичиа Клініка 
11808 Jos. Сатрап, Hamtramck, Mich.; близько Сопші or St. 

Тел.: TW 3-1118 
Години ординації: В четверги й суботи 

1 -3 но пол. та в-8 вечора. ординація не відбувається. 
Можна роамовитнсь по-украінськн є Домовќа тел. ТО S-96S8 

^ — т - . і =; 

Нове видання ^ 
МИТРО ПАСПШИК 

З ВИШНЕВИХ САДІВ 
збірка новель І оповідань 

з Іліостраціямн. 

Ц і н а $1.25 

"S"V О В О D А" ^к 
Р. О. Box 346, Jersey СНу З, N. J. 

д о к и ГУМЕННОІ 

„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
що вяааомить 18 
одяжи предків украівського 

народу. 
Понад 800 иаострацШ. 

Crop. ЇМ. 

Замовлятж: 
.8 V О В О D А" 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY 3. N. J. 

І ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР РІЗНИХ КАРТОК 

ТІЛЬКИ в „СВОБОДІ" 
Релігійні картки 12 шт. за . . . .: 1 дол. 
Картки українських мистців по 10 цт. 

(миніть а аамоплеимямм, щоб мати кращий вибір! 
Замовляти: 

SV0B0DA, 83 Orand Street, Jersey City З, N. J. 

ь̀  гв^гс^г-`? 

УВАГА! БАТЬКИ! 4 #- ЄДИНА НАГОДА! 
В Адміністрації „Свободи" можна набути два перші 

(1954-1955) 

РІЧНИКИ „ВЕСЕЛКИ" 
Надруковані на люксусовому папері та оправлені а одну 
кимѓў з твердою, иів-шиіряиою обкладинкою 1 ввтвсяеним 

на u l i золотими літерами мистецьким заголовком. 
і 'нша охоплює всі числа дитячого журналу „ВЕСЕЛ-

ЌА" від 1-го и числа, яке появилось у вересні 1954-го року, 
до грудневого числа з грудня 1955, разом усіх 16 чисел на 
256 сторінок друку, та з 8-мн заголовними сторінками і зміс-
гом усіх чисел. 

Оправлені в один том два річники „ВЕСЕЛКИП ета-
новлять направду неоціяену свосю вартістю настільну кав-
ѓу для кожної української родини 1 невичерпне джерело 
науки, виховання, розваги 1 радостн для кожної української 
дитини. 

УВАГА! — Тепер піна ЦІСІ ввсокоаартісноі, люксусової 
книги — тільки $7.50. II тираж дуже обмежений (нрилначе-
но нн продаж всього сто примінникиі), отже тільки носиіх 
в а а `н ні. іѓ ммі може запевнити u одержаний. 

Замовлення, разом з належністю, слати на адресіў: 
"SV0B0DA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 



а ' П Р А Ц Я ш 
в Help Wanted Male-Female -

MEN — WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day weak. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 
Ask for Mr. Taylor. 

Q P л Ц я 
HELP WANTED MALE 

РОБІТНИКИ 
до алюміиііо-металіо, 

кляс В І С, потрібно з а р а з . 
Досконала нагода для 3-ох 
мужч., активних в ".Model Shop". 
Hot. мод. фабрика, розв. бнл-
нсс. знам. умов, праці. Платня 
кляса С $1.68-$198; кляса В 
$2.01-52.28 + доб. бонўе. Голо` 

ситнсь: Mr. Ranslow, 
Robinson Aviation Inc. 

Teterboro Airport, Tctcrboro, N. J 

AUSCELLANEOUS 
ОД1ІВА ДО oil A. llolUIHIH 

для всіх родів печей — леѓќя 
і тя;кка. Олнвні печі, інсталяція 
І обслуга. Повна інсталяція ог-

рівальноі системи. 
Найліпше ЗА найліпше. 

DAN PAUL COAL A FUEL CO 
0304 — 5th Avc.. Bklyn, N. Y. 

HY 2 9700 
REAL ESTATE 

АСТОРІЯ — 2-6-род. мур. доми 
2 і 2'г2 КІМЌ, помешкання. 2 
крамниці, олнвно огрівания. 

G.IHJ. шкіл і 8th Avc. Subway. 
Ціна $37,000. 

FRANK OOETZ 
2Я-28 41st Ave, Long-Island City 

TeL: EX 2-5555 
Бсч. і вік. AS 8-0746; RA 6-9685 

FARMS FOR SALE 
PORT JERVIS — 2 HRS NYC 

Велика куряча фарма 
на 8,000 курей. 

Модерна, авт. контроля^Лїуснть 
бутк продана за бсзцін. Дайте 
оферту. Добрі умошшк. Власник 

дужо хворий. 
Constantino. — ES 3-4703 (NYC) 

CHESTER, N. Y. 
2-ррд. дім з 12 акрами землі. 

Велќќа стодола і 24 стайні. 
і' ѓод. 1 15 хв. від Ню Порќу. 

Продасться за $22,000. 
Тст.: SO 8-1381 

Ш BUSINESS OPPORTUNITY Љ 
НА ПРОДАЖ 

ДЕЛІКАТЕСЌИ 
Добре положення 

375 Communipaw Ave. 
Jersey City, N.J. 

Власник хоче продати 
українцям. 

Добрий бкзнес, ковбаси, кишки 
Ціпа $2,000 — з втратою. 

TeL: НЕ 4-8377 

BAR A GRILL, 
з апарт. домом, або без. 

Близько Arlington Hall. Помірко-
вана Ціна. Власник відходить. 

29 SL Marks Place, N. Y. С. 

НА ПРОДАЖ ' 
ГРОСБРНЯ І ДЕЛІКАТЕСЕ!!. 
на долині міста Ню Порќу. Ґа-
раитусмо $1,000 обороту' тнжнс-

во. Рент $50. 
Ціна з товаром S6,000. 

Телефонувати: ORc^on 7-6610 

ГРОСЕРНЯ і ДЕЛІКАТЕСЌИ 
на продаж 

добрий бизнес, також „сендві-
чі" І гаряча кава до виносу. 
Надасться для двох спосібинх 
людей, або фамілії. Голоситнсь: 

218 Е. 5th St., N. Y. С. 

Ч И Т А Й ТІ! НАПСТАРШГО 
УКРАШСЬКНП ЩОДЕННИІ 

. С В О Б О Д У " 

Р О З Ш У К И 

Пошукую ОЛЕКСУ ШТАФП,-
НОІ̀ О зі Старого Міста — За-
лізців, пон. Зборів. Пошукус 
тіто'піа сестра Броннслава То-
порницька, дочка Пилипа То 
норницького, замужна Кушнір 

Просимо писати на адресу: 
Michel KUSZNIR 

6а, Rue St. Andre 
Montieny — Lcs — Metz 

(Moselle), FRANCE. 

Михайло Ступннцькнй пошукус 
свого брата ГРИГОРІЯ СТУП-
ПИЦІ,кого, який попередньо 
був в Англії. Хто знас про ньо-
iv. прошу писати на адресу: 

Mr. Michel STUPNIT2KI 
7, rue Bcaurepaire 

Sens (Yonnc) FRANCE 

УВАГА — нова книга 
ICAAK МАЗЕПА 

Бореш за волю України. 
Написав 

ПАНАС ФЕДЕНКО. 
Ця книга а документом на-
шоі славної визвольної бо-
ротьбй. 
Цю книгу повяиея прочита-
ти кожнќа свідомий ўкраї-
яєць. 

Шия $ЗМ 
Замовляти: 

"8 V О В О D А" 
Р. О. Box 346, 

Ьшг ab a. N. j. 

Пошўиўю .МИХАЙЛА РНБАЧ-
КА з` села Лозівка. пов. Збараж, 
який був у Німеччині на праці. 
Хто знав би про нього, або він 
пін сам, прошу зголоситись на 
адресу: 

Gco KOWAL 
2156 West lllh St. 
Cleveland 13, Ohio 

Злгрииичні часописи прошу про 
передрук. 
Пошукую: БОГДАНА КУЛІІ-
ННЧА та ВОЛОДИМИРА МА-
КАРЕВИЧА з Лепандівки. Маю 
для них вістки з дому. Хто 
знвн би їх адресу, або вони са-
мі. прошу писати: 

John RYCHWICKI 
249 — Fifth St. 

Jersey City 2, N. J. 
Зпграничні часописн прошу про 
передрук. 
Пошукую своїх одиоссльчан, з 
села ДіднЛова, пов. Львів КУ-
ЛНКЛ СТЕПАНА, с. Ілька. Йо-
го дружину КУЛИК ЮСТИНУ, 
доч. Олекси і їх дітей. МНХАП-
ЛАІ ЮРКА і АННУ КУЛИК. А 
також РУБАХУ АНДРІЯ, с. 
Трофима і ОЛП1НИК МИХАИ-
ЛА ,̀ с. Якова. Маю вістку від 
Наших рідних. Прошу писати 
на адресу: 

Анна КОГУТ 
її' , Парк Стріт 

Амстердам, Н. П. 
Розшукую рідного брата СЕР-
ГІЯ МАНТНКА з села Пасіка. 
Грубешівського повіту, Холм-
шина, якого забрали німці з йо-
ѓо другом Володимиром Соко-
люком. Обидва, правдоподібно, 
були в. Німеччині та Франції. 
Хто знав би про них, ласкаво 
ірошу писати на адресу. 

Володимир ЛІ А і ЃПІК'А 
Р. О. Box 271 

Petersburg, Virginia, USA 
Заграннчні І заокеанські часо-
писи, прошу ласкаво про перс-
друк. 
Пошукую Стефана ЧІІСНОК 1 
Пилипа ДМИТРУХА. Хто знав 
би про цих панів, або вони са-
мі, прошу писати на адресу: 

Mrs. М. PELENSKY 
ЎЗІ Michigan St 
Toledo 4, Ohio 

ПРЕЗИДЕНТ ОДЕРЖУЄ „МЕЧА НАДII" 

Днн 38-го листопади 10,70 p., по довгій та тяжкій недузі, 
відійшов у вічність нсзцбутий 

сл. п. інж. ОЛЕКСАНДЕР ОЛЕКСІЙ 
Покійник ішроднім'я 17-го листопада 1890 p., в СлнсаветградіГ п родині иол-

копннка Тимофія Олексія, від якого уішслідупап військову суворість ти чесність, 
а .іин"н.ц до всього українського, від свосї ма.мн. Закінчивши гімиизію, поступив до 
кадетського корпусу в Москві, ЯКИЙ закінчив з пслнкнм успіхом. Війна 1914-18 pp., 
a.u-i.ti. його в рядах іџірської армії, сотником артилерії. Тяжко рансимй, нагоро-
джеинй за хоробрість, ум.чині; революції, Визвольних Змагань, ісінчас свою вій-
ськоиу кир'сру на сміі'риційпім шляху, який веде його до Франції. Тяжка будем-
на праця по здсржус його під локіпчсішя сгюсї освітн.̀ `нк також й діяльност}і іш 
громадській инпі. ЗакШчнпшн сі;, дії. одсржус диплом інженера електротехніки. 
Був основоположником та довголітнім головою Ѓ{№мали ім. Богдпші Хмсльннць-
кого. Покійшік, що б}'о громидським Діячем й ru'O готоішй допоми(ати споїм зсм-
.І'ІІ.ЛМ, закрив свої очі на вічність на 07-му році життя, залишивши-в смутку свою 
дружину Нпталію з ВоЙновськнх. 

В похоронах- 1-го грудня 1950 p., па цвинтарі в Вуліиь у Фрачнії, брали 
участь, разом з Родиною, Знайомими та Приятелями, також і чужинці, що дока-
зувало про любов та пошану, якою користувався Нокійинй серед ЛІЧИГЙ між 
пкнмн жнп. 

Над сумною процесішо, під проводом ирот. о. Гиврнкп, повіпалн радим з ук-
раїисі.кнмп й французькі прапори, а доиовнни буліі вкрита китндлми квітів, так 
під Години, як під Знайомих й Приятелів. Виконуючи останнє бажання, проѓ, 
о. Гаврик поќліпі до труни грудку Рідної Зоїлі, разом з вищипаним рушником, 
илисноручної роботи матері Покійного. 

Нехай По.̀ іў чужи земля буде легкою. 
Вічна Йому Нам'ять ! 

Шестирічна дівчинка індіанка презентўе нрез. Лизеигаверо-
ві „меча надії" — символ Американського, товариства для 

поборювання рака. 

Арамбуру здушив „паперову революцію" 
міністра летунства 

Буснос Аі`їрес. — Тимчасо-
вий аргентинський президент 
генерал майор Педро Арам-
буру 31-го березня здушив 
„паперову революцію", яку 
почав був міністер летунства 
Комодор Хуліо Цезар Кралзе. 
Арамбуру звільнив Кравзе з 
його становища члена кабі-
нету, внкннув його з летун-
ства, а на місце міністра иай-
менуваа бригадного генерала 
Пллерма Зінні. Президент 
Арамбуру почав діяти кілька 

годин після того, як комодор 
Кравзе публічно виступив 
проти уряду за тс, що від-
кладено вибори аж до 23-го 
лютого 1958 року, хоч вони 
мали б були відбутися ще 
при кінці цього року. Снтуа-
ція була дуже поважна, вій-
ськові частини були в строго-
му поготівлі. Армія і фльотя 
підтримали президента Арам-
буру, і летунство мусіло ска-
пітулювати, ще поки поча-
лася будь-яка акція проти 
уряду. 

Тунісія і Марокко підписали договір про союз 

Пошукую ОНУФРЕЯ БАНДУ з 
села Василькова та ІЮЛОДИ-
МНРА ГАЛІІНЯКА з села Су-
ходолу, Тсрнолільщина. Хто 
знав би про їх місце перебувай 
ня, або вони самі, прошу лас 
каво голоситнсь на адресу: 

Ivan MARAK 
P. О. Box —266 
Marshficld, Wls. 

Лііастасія Бураќ, замужня Ля-
ховнч, пошукус ШАНА БУРА-
КА з Спас, пов. Долине. Га-
лнчнна. Писати на адресу: 

Anastasia LACHOW1CZ 
2844 W. 25th Place 

Chicago 23, III. 
Володимир Шкварок, з дому 
Панчншии, син Онуфрія, пошу-
кус ПАВЛА МАЗУРЧАК. Пн-
сати на адресу: . _ ', 

Wolodymyr SHKWAR0K 
2844 W. 25th Place 

Chicago 23, Ш. 

‚ДШСТОПАД" 
дея чоловічого хору з баржі. 

сольои І фортѓи. 
слова F. Купчннського, 
музика О. Залеського. 

ІІдиа: 80 ішт. 
Замовллта: 

- S V O B O D A , , 

Р. О. Box 346, lcrsev Cttv 3. N. 1. 
Ще. залишилось тільки кілька 
примірників чудового 'роману 

ЎЛАСА СУМЧУКА 

ВОЛИНЬ 
частина перша — 

БУДИ ТЕЧЕ РІЧКА. 
Ц і н а 52Л5 

(П. том а друку.) 
Замовляйте: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

У „СВОБОДІ" 
і 

Адміністрація „Свободи" повідомляє, що йдучи яа 
зустріч загальним побажанням, вона я в цьому році при-
зиачнть окремі шпальти збільшеного велнкодиого числа 
на оголошення традиційних святочних привітів і поба-
жань. Ціна оголошення залншасться така сама, як і в 
попередніх роках: 2 долярн за 5 рядків, та більше від-
повідно до величний оголошення, а саме: 1 цаль через 
одну шпальту $2.00. 1 цаль через 2 шпальти $3.50, 2 цалі 
через 2 шпальти $в.ОО. з цалі через 2 шпальти $10.00. 
4 цалі через 2 шпальти $10.00, 5 нялів через 2 шпальти 
$18.00, в цалів через 2 шпальти $22.00. Треба сподівати-
ся, що загал нашого громадянства використав цю иаго-
ду, щоби передатя свої традиційні побажання та дати 
Зю себе знати своїм рідким, приятелям і знайомим на-

ть в найдальших закутинах світу, куди навряд чи зви-
чайпа пошта занесла б таку вістку. Великий тираж „Сво-
бодн" та відповідний зиіст збільшеного святочного чн-
ела надають таким побажанням окремої вартостн 1 зна-
ченвя. Зголошенпя святочігих побажань, разом з гроше-
вою оплатою, можна надсилати — найпізнішо до 
Іб-го квітни ц- р. 

Рабат, Марокко. — Тунісь 
кий прем'єр Бургуіба перебу-
вав з п'ятиденнпми відвідн-
нами в столиці Марокко Ра-
баті, де він підписав договір 
про приязнь і союз між Ту-
нісісю та Марокко, двома 
наймолодшими державами у 
північній Африці, недавніми 
францу?ькями колоніями, які 
залвшлясь у тісному зв'язку 
з Францією. У тому договорі, 
який тільки маніфестўе на-
зверх вже- існуючі приязні 
взасмпнн між двома спорід-
неннми північно-арабськнми 
країнами, говориться про ко-
нечність знаЦтн „свобідну і 
вільну" розв'язку альжнр-
ської проблеми. Тому, за за-
хідньою пресою, туніський 
прем'єр більшість часу у ма-
рокканській столиці перевів 
на нарадах у справі замнрен-
ня в Альжирі. Він мав довгі 
розмови із представником т. 
зв. Альжнрської армії вйзво-
лення ‚себто організованого 
партизанського pyxv, Лямі-

.1 . 

ном Деббаджіном, який був 
на святі з нагоди перших ро-
ковйн незалежности Тунісі! і 
інкогніто прибув до Рабату 
Туніські й марокка`нські ліде-
ри стурбовані ситуацією в 
Альжирі, яка погано вплнвас 
на стабілізацію відносин в 
їхніх країнах, дає французам 
в руки аргумент, що' вони 
мусять тримати військо на 
території Тунісі! і Марокко, 
та не дозволяє ня співпрацю 
з західньо^европейським ка-
піталом над сќсплюатацісю 
природних багатств Сахари. 
Бурґуїбі, який сам був ще 
три роки тому французьким 
політичним в'язнем, ніби вда-
лося переконати альжнр-
ськнх націоналістів, щоб во-
нн поступились з свого не-
примириш-') становища і не 
домагались обов'язково .від 
Франції визнання права Аль-
жнрії на самостійність, л 
прийняли такі реформи, які 
були'б п'оважн'и'м' кроком впе-
ред до здобуття самостій-
ности. 

Далі підвищують 
ціни на часописи 

Індіянополіс, Індіяна. — ВЇІ 
три щоденники в цьому місті 
повідомили про збільшення 
ціни на свої видання. Попо-
лудневнй щоденник концерну 
Скрипса-Говарда „Ди Індія-
нополіс Тайме" і пополудне-
вий щоденник Пульяма „Ди 
Індіянополіс Нюз" збільшили 
тижневу ціну за свої видання 
з 30-ох до 35-ох центів. Та-
кож ранній щоденник „Ди Ін-
діянополіс Стар" збільшив ці-
ну за один примірник з п'яти 
до сімох центів. Із Гавстону, 
Тексас, повідомляють, що по-
полудневнй щоденник пресо-
вого концерну „Скрипса-Го-
вард" збільшив ціну на 15 
центів за місячну передпла-
ту, яка тепер коштуватиме 
$1.45. З днем 1-го квітня 
збільшено ціну за часопис 
„Ди Аласнс Ревю" в місті Ал-

В другу річницю смерти блаженної `пам'яті 

АНТОНА АНДРІЙОВИЧА 
Б І Л 0 У С А 

будуть відправлеаі 

ПАНАХИДИ 
в СУБОТУ 6-го КВІТНЯ — о 1-ій годині дня 

иа українському цвинтарі в Баанд її руку; 
в НЕДІЛЮ 7-го КВІТНЯ — ію Службі Божій 

в Свято-Троїцькій церкві, Ню Пори, 
ріг 4-ої Евсіио та 21-ої иу.іпці. 

Дружина 

Р І З Н Б 

А Р К А 
48 Е. 7 пул. и Ню Норку . 

(тел. OR 3-3550) 
УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ 

Гуртом та детайлічно 

Нововідкрита українська 
Ч)ВЕЛІРЇІА КРАМНИЦЯ 

JEWELRY COMHANV, Inc. 
ІЗЗ Е. 14th St., New York City 

TeL (JRamercy 5-7430 
І м п о р т о в а н і 

німецькі̀  антени $9.96. 

Џ КНИЖКИ— КАРТКИ 9 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
дужо гарно виконані і на добро-
му папері; 4 серії з рслігіяно-

національною тематикою. 
Ціна з пересилкою: 
12 карток з ковертнми— $ЇЛО 
50 З" " - . — $4.00 
При замовленні більшої кількос-

ти значний оиуст. 
Прошу замовляти: 

Rev. М. ANTOCHY 
1927 ^Flfth Street, N. Е. 

Minneapolis 18, Minn., U.S.A. 

ІІова книжка ^ 
СВГБН (ШДЦЬКШ 

У ВІЧНОМУ МІСТІ 
Запискя українського 

і вгуршміста. 
РІК іозо. 

Ц і н а $4.00 
Замовляти: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346, Jersey City 3. N. !. 

Ш Грецький уряд вислав до 
Лондону свого амбасадора, щч 
його відкликав був рік тому на 
знак протесту проти вивезення 
з Кнпру арх, Макаріоса. Тепер 
арх. Макароса звільнено з за-
слання. Греція відкликала теж 
свої „застереження" проти при-
значснкя англійського адмірала 
Едвардса головним командан-

ласнс. Огайо, з п ятьох до шю- ти збройних 'сил НАТО в ге-
тьох центів. редземноморському обширі. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ШИКЛГО, ІЛЛ. — Т-во ім. 

Є. Коновальця, Відд. 423, пові-
домляс своїх членів, що місяч-
ні збори відбудуться в неділю 
14-го квітня ц. р. о год. 12:30 по 
пол. в залі Української Бесіди 
при 2410 Вест Шикаґо Евеню. 
Обов'язком всіх членів с явн-
тися на ці збори. Довгуючих 
членів проситься вирівняти свої 
залсглості. — Управа Відділу. 

Сенатори ї Ботлер критикують Президента 

Л І К И 
НАИВІДПОВІЛ1ШЩ ДАРУНКИ 

(Ќі mi Ion, PenidHn, Streptomycin, Glucose, Су close гіпс, 
Vitamins — Irgapyrin, Atothanyl 

Хірургічний ви ряд, еластичні поппохи, бандажі — 
оояен і все потрібне для домашньої аптечки. 

Внснлається до всіх країн Еврони. 

Мито оплачується тут. Гарантія достави. 
^ Спеціялісти європейських рецепт о 

Пишіть або телефонуйте: 

В. FELDMAN PHARMACY 
1Н AVE. А. й 7th STREET, NEW YORK CITY 

TeL OR 7-5980 

Вашингтон. — Два демо-
кратичні сенатори А. С. Майќ 
Монроні і Майќ Мевсфілд 
критикували президента АЙ-
зенгавера за те, що їхав із 
Вашингтону на відпочинок до 
Ґеттнсбурґу, Па., зі швидкіст-
тю 70 миль на годину, хоч, 
згідно з припнсани, обов'язко-
ва швидкість становила 55 
миль на годину. Сенатор Мон-
роні сказав, що Президент по-
винен вважати на своє власне 
життя і на безпеку людей в 
містах, через які переїжджає 
ного авто. Шоферував в пре-

за швидку їзду 
зидентовім авті агент тайної 
поліції. Поліція в стсйті Мс-
рнленд пропустила авто Прс-
зндента, але затримала авто 
журналістів, які їхали за тим 
автом. Голова Крайового Де-
мократнчного Комітету Пол 
М. Ботлер заявив, що „йому 
це не с зрозуміле", чому до-
зволясться автові Президенті 
їхати з такою великою швнд-
кістю. „Закони цісї країни 
обов'язують всіх громадян, цс 
значить і звичайного робітни-
ќа і Президента" — сказав 
Ботлер. 

Сенатор Бирд проти надмірних видатків 
на цивільних урядовців 

ощадність в урядових колах 
— це тільки забавка, яка про-
довжуватнме інфляцію доля-
ра та збільшувати кошти про-
житку. 

Вашингтон.— Голова Спіль-
ної Конгресової Комісії для 
дедукції неконечних урядо-
іих видатків демократичний 
сенатор Бнрд заявив, що фе` 
деральні видатки на платні 
для цивільних урядовців в 
січні цього року перевищили 
один більйон долярів і осяг-
нулн рекордову внсоту. Для 
урядовців — американських 
громадян в січні видано су-
му 989,549,000 долярів, а для 
затрудненнх чужинців — 
16,700,000 долярів". Цю вслн-
чсзну с ^ у вилачсно в січні 
цього року, хоч в тому само-
му місяці повідомляли про 
зменшення числа федераль-
ннх урядовців", — сказав сс-
натор Бнрд. На думку цього 
сенатора г о в о р е н н я про 

Читайте українські книжки 
8 газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила! 

АЌ І'ОН. О ЃЛ ПО. — Збори 
Б-ва Сош. Св. Духа, Відд.-295 
відбудуться в неділю 14-го квіт-
ня, о год. 1:30 по пол. в церков-
ній залі. — О. Зсліко. предс, G. 
Мотровнч, кас, Д. Пулќ, секр. 

БРЃКЛНН, Н. И. — Місячні 
збори Т-na ім. В. Хмельницько-
го, Відд. 158 відбудуться в су 
боту 6-го квітня 1057 р. в Укра-
їнськіи Національнім Домі при 
216-218 Grand St. о год. 8-ій веч. 
Присутність всіх членів обо-
в'язкова. Проситься вирівняти 
вкладки, як до Т-ва, так і УНС. 
— С. Бродиќ, секр. рек. 

БОСТЃОН, МАСС. —' Квар-
тальні збори, Відд. 374 відбу-
дуться 7-го квітня під ч. 152-154 
Туіог St. Перед зборами, гол. 
радний п. Микола Давискнба. 
буде мати реферат на тему 
обозпечення в Укр. Народ. Сою-
зі. Просимо членів Відд., як і 
не-члснів прийти иа це зібран-
ия. Початок зборів о год. 12:30 
зараз по Службі Божій. На збо-
рах будуть важливі справи до 
полагодження, а саме: справа 
відкриття пам'ятника Т. ІІІев-
чснка на Союзівці, організація 
нових членів, підготування Ве-
черниць на 4-го травня 1 т. д. — 
Управа Відд. 374. 

ВУНСАКЕТ, Р. АИ. — Т-во 
І. Франка, Відд. 241 повідомляй 
всіх членів, що Місячні збори 
відбудуться 6-го квітня 1957 р. 
о год. 2-ій по пол. в залі під ч. 
74. Герис Евеню. Обов'язком 
кожного члена явитися, з огля-
ду на важливість деяких справ. 
— Управа. . 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д-ра А. Т. КГОЗЕЯ 

Нове доловивше 2 іогаравд№яе вадити. Книжка ехошши 
всі недуги І подав способи їх лікупаняа. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" В КОЖНІЙ УКР. ХАТИ 
Шна J8.00. 

8амовдаяяи в иалежвпстю надсилали ', 
"8VOBOIM", 81-83 Grand St, Jeney d t f 8, N. І 

ДОКІЛ ГУМКШІА 

ХРЕЩАТИЙ ЯР 
(Київ 1941-43) 

РОМАН — ХРОНІКА. 
488 стор. -У твердій опршн. 

. Ціна $4.50. 
Замовляти: 

"S V-0 В О U А" 
Р. О. Box 346. І 

Jersey City 2, N. J. ; 

Якщо в Вас проявляються 
познаки: 

АСТМАТИЧНОГО КАШЛЮ 
або 

БРОНХІАЛЬНОГО 
'ЗАПАЛЕННЯ 
прочитайте це: 

Незвичайна новина для тих, що 
мають познаки тяжкого відди-
ху, задухи, спазматичного каш-, 
лю з причини запалення слнзо-
воі оболонки, браку повітря та 
мають інші познаки астматич-
ного кашлю та бронхіяльного 
запалення. Лікарстао PENNYL 
(не застряќй) надзвичайно чу-
дово допомагає в такому стані. 
Відомо, що одна доза цього лі-
карства ' вже приносить поміч. 
Всі читачі цісї газети мають 
змогу набути пляшчину такого 
лікарства, виславши поштою 
оцей вирізок до OREGON PRO-
DUCTS, Dcpt. U, Peekskill, N. Y. 
Посилати грошей не треба, мож-
на заплатити поштареві при до-
рученні посилки. Виповніть точ-
но Вашу адресу друком на від-
воротній сторінці ќоперти, а о-
держнте ліки точно без опіз-
нення. Ціна цього чудового лі-
ку $4.00 і коли поможе Вам у 
Вашій тяжкій недузі, переко-
настесл, що Ваш кошт не оуа 
даремний. 

Lytwyn Љ Lytwy П 
UKRAINIAN. 

FUNERAL DIRECTORS 
і AIR CONDITIONED 
Обслуга Щира 1 Чесна 

Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey . 

801 SPRING HELD AVENUE 
1RVINGTON, N, J. 

NEWARK, N. J. 
ESscx 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИБ 

Обслуга чесаа І найкраща 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

J o h n B u n k o 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

! I Telephone: GRamcrcy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР,- ПОГРЕБІШК 

ЗаниЯасться похоронами 
a BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
тура,' Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. ORchard 4-2568 


